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Dvougenerační RD
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1 495 000 Kč

Brumovice

Rekreační chata

1 190 000 Kč

Opava, Masarykova tř. 25, tel./fax 553 716 551 | Krnov, Soukenická 5, tel. 734 446 661
e-mail: 1realitka@1realitka.cz  

Ing. Stanislava Veselá, Ing. Ondřej Veselý, Jan Fischer, Tomáš Kořistka, 
Mgr. Jiří Kubica, Pavlína Lichá, Dana Odvršová

www.1realitka.cz

RD 5+kk
 3.233.000 Kč

 Opava

RD 5+kk a 2+1
 4.950.000 Kč

 Opava

1/2 RD 3+1
 1.590.000 Kč

 Opava

Byt 3,5+1
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rekreační chata
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SEMINÁŘE ZDARMA
Agentura pro regionální rozvoj pořádá v rámci projektu Adam a Eva,  

reg. č. CZ.1.04/3.4.04/54.00228 ve dnech: 
•   7. a 8. 3., 13. a 14. 3., 22. a 23. 3., 28. a 29. 3.
•   2denní semináře zaměřené na zahájení podnikání (podnikatelský plán, 

marketing, účetnictví)
•   od 8:00 do 16:00 hod. v prostorech Harmony Club Hotelu,  

ul. 28. října 170, Ostrava-Mariánské Hory
Účast vč. celodenní stravy ZDARMA. Registrace na www.arr.cz 
 (kalendář akcí), případně svajcakova@arr.cz, tel: 595 691 261

Výuka je hrazena z Evropského sociálního fondu a Státního rozpočtu ČR 
prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

Vážení občané 
Opavy,
dámy a pánové,
i v letošním roce nám březen, doufejme, 
otevře brány k jaru. Konečně se snad zba-
víme mrazu a s ním spojených problémů, 
jako jsou zamrzlá vodovodní potrubí či 
nestartující auta. Jaro nesporně přispěje 
také ke zlepšení nálady nás všech. O totéž 
se snad zaslouží i řada akcí, které proběh-
nou v našem městě.

V březnu bude Opava opět hostit festival 
Jeden svět. Je to již tradiční filmová pře-
hlídka, která trvale upoutala pozornost 
mnohých z  nás. Velmi zajímavou akcí 
bude i jedenáctý ročník Festivalu ProTibet. Setkání s tajem-
nou kulturou této himalájské země je vždy nesporně oboha-
cující. Totéž platí i u znovu uvědomění si obrovských rozdílů 
ve způsobu života ve střední Evropě a v buddhistických ve-
lehorách. Z rozhodnutí rady města bude na Hlásce opět vy-
věšena tibetská vlajka jako výraz podpory Tibeťanů a jejich 
kultury. 

Milovníci hudby jistě uvítají koncertní večer Moniky Načevy 
a  Justina Lavashe. Česká zpěvačka doprovázena britským 
kytaristou rozezní Klub Art tóny písní obou umělců. Je přiro-
zené, že celé vystoupení bude dvojjazyčné, česko-anglické.

Závažnou, tragickou i hrdinskou dobu našich národních dě-
jin připomene výstava a přednáška Někomu život, někomu 
smrt. Expozice bude k 70. výročí zahájení operace Anthropo-
id uspořádána v Obecním domě.

Tři dny před tzv. smrtnou nedělí budou zahájeny velikonoč-
ní trhy. Opavské Horní náměstí po zimě opět ožije a myslím, 
že to bude opravdu hezký začátek jara.

Čeká nás i jedna zajímavá sportovní událost, a to 24. března. 
Na  Stříbrném jezeře proběhne již tradiční plavání otužilců, 
kteří se zde sjedou z celé České republiky.

V  této Hlásce se dozvíte, že  byla opět vyhlášena výtvarná 
a  literární soutěž O cenu primátora města. Pořádá ji Opav-
ská kulturní organizace, Knihovna Petra Bezruče a Základní 
umělecká škola. Její letošní téma zní „Opava čaruje“. Věřím, 
že účastníci tohoto klání vyčarují krásná umělecká dílka, kte-
rá budou vyhodnocena 22. června.

Březen je na Opavsku letos ještě o jeden stupeň radostnější 
a to především pro děti. Na počátku měsíce jsou totiž jarní 
prázdniny.

Takže všem přeji krásné jarní a  některým z  nás dokonce 
i prázdninové dny.

Zdeněk Jirásek
primátor
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do schránky, stěžujte si u své poštovní doručovatelky.
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Primátor Zdeněk Jirásek odhalil portrét 
svého předchůdce

Do akce Pozvi svého bližního na čaj 
se zapojily již stovky Opavanů

Kylešovičtí chtějí pro sběrný dvůr jiné místo

Chcete, aby se v našem městě žilo lépe?

Nový přístroj pro Slezskou nemocnici

Galerii purkmistrů na opavské hlásce zdobí nový portrét. v úterý 6. února zde proběhlo slav-
nostní odhalení obrazu předchůdce současného primátora 
zdeňka jiráska, nynějšího poslance zbyňka stanjury.

počátkem února vyhlásila armáda spásy v opavě prostřednictvím akce pozvi svého bližního 
na čaj materiální sbírku na pomoc lidem bez domova. akce vyvolala mezi opavany obrov-
skou vlnu solidarity, která se rozšířila i do dalších měst. poslední lednový den proběhlo v jídelně základní školy opava-kylešovice veřejné projed-

nání s občany týkající se přesunu stávajícího sběrného dvora na nové místo v kylešovicích 
na ulici u cihelny.

Portrét zhotovila akademická malíř-
ka a  restaurátorka Blanka Valchářová. 
Galerii již zdobí některá její díla, a  to 
konkrétně portréty bývalého předsedy 
národního výboru Vladimíra Mařádka 
a  dvou polistopadových primátorů Ji-
řího Staňka a  Jana Mrázka. Z  její dílny 
pochází i  umělecké ztvárnění seznamu 
bývalých předsedů Národního výboru 
v Opavě.

Statutární město Opava takto pokračuje 
v  tradici vystavování portrétů vedou-
cích představitelů města v  tzv. galerii 
purkmistrů a  primátorů města Opa-

vy. Portréty jsou umístěny v  kanceláři 
současného primátora města. Kromě 
již zmíněných osobností zdobí galerii 
podobizny dvanácti purkmistrů (po-
čínaje Johannem Josefem Schrössle-
rem po  iniciátora vzniku galerie Emila 
Rochowanského) zhotovené malířem 
Rudolfem Templerem. Koncepci Tem-
plerových obrazů sledoval i  navazující 
portrét purkmistra Walthera Kudlicha 
autora Adolfa Zdrazily. Poslední z  vy-
obrazených purkmistrů Ernst Franz je 
již zachycen o  poznání současněji a  to 
malířem Helmutem Hermannem Kro-
mmerem.

Štědrost Opavanů pracovníky Armá-
dy spásy vskutku velmi mile překvapi-
la. Na  výzvu reagovali okamžitě a  svou 
podporu prokazují stále. Nosí čaje, cukr, 
instantní polévky a  další trvanlivé potra-
viny, teplé oblečení, mnozí posílají i pení-
ze. „Žáci Základní školy Otická spontánně 
zorganizovali na pomoc pro lidi bez domo-
va sbírku, při které se jim podařilo naplnit 
celou dodávku oblečením a  potravinami. 
Mohli jsme tak doplnit sklady oblečení, kte-

ré byly po  vytrvalých mrazech vyčerpány,“ 
pochvaluje si dosavadní průběh sbírky 
Tomáš Surovka, vedoucí azylových domů 
Armády spásy v  Opavě. Oblastní ředitel 
Armády spásy pro severní Moravu Jan 
Krupa dodává: „V  denních i  nočních cent-
rech jsou pro lidi bez domova připravena 
místa k  ohřátí, k  přečkání noci, možnost 
hygieny a další pomoc. Pochopitelně se zde 
spotřebuje velké množství čaje, případně 
polévek. Provoz je nepřetržitý.“

„Děkujeme všem za  projevenou solida-
ritu, kterou vnímáme nejen jako znatel-
nou materiální a  finanční pomoc, ale také 
jako projev důvěry a  významnou podporu 
a  povzbuzení do  naší každodenní práce,“ 
říká Tomáš Surovka s  tím, že  lidé mohou 
i  nadále nosit do  Armády spásy v  Opavě 
na  Nákladní ulici 24 trvanlivé potraviny, 
případně teplé oblečení. Informace o dal-
ších možnostech podpory získáte na tele-
fonu 595 172 591.

Setkání se zúčastnili zástupci města a zhru-
ba čtyři desítky místních obyvatel. V  jeho 
úvodu náměstek primátora Dalibor Halá-
tek zdůvodnil záměr přesunu stávajícího 
sběrného dvora a jeho výstavby na novém 
místě a osvětlil nedostatky toho doposud 
fungujícího. „Kapacita současného sběrné-
ho dvora v  Kylešovicích již není dostačující. 
Před jeho vjezdem se v  některých obdobích 
roku vytvářejí kolony automobilů, vzhledem 
k nedostatku místa se musí velmi často ma-
nipulovat s  kontejnery a  vznikají problémy 
s nepřizpůsobivými občany, kteří se shlukují 
kolem dvora s vyhlídkou ukořistění nějakého 
železa či cenného kovu,“ uvedl mimo jiné 
Halátek.

Poté následovala krátká prezentace, která 
představila vizi nového sběrného dvora – 

jeho umístění, kapacitu či skladbu sváže-
ných odpadů. Přítomní byli také seznáme-
ni s opatřeními, které by zabraňovaly šíření 
prachu a hluku. Plánováno bylo například 
vytvoření pásu izolační zeleně, vybudo-
vání pevného vysokého plotu a podobně. 
Tato opatření byla prověřena v rámci posu-
zování vlivů na životní prostředí EIA s klad-
ným výsledkem. „V  současnosti je zpraco-
vána pouze studie, tudíž záměr, který je zde 
prezentován, je v maximálním uvažovaném 
rozsahu, není definitivní. Toto jednání bylo 
svoláno právě proto, abychom si vyslech-
li podněty, které vzejdou v  jeho průběhu 
ze strany občanů,“ uvedl náměstek Halátek 
na závěr prezentace a dodal, že ani poze-
mek, na  němž by měl nový sběrný dvůr 
vyrůst, ještě není vykoupen či převeden 
z majetku státu.

Přítomní však nebyli záměru města na-
kloněni a  na  jednání přišli v  souhrnu 
s  jedinou otázkou – proč město nena-
jde pro tyto účely jiný pozemek, nejlé-
pe někde na okraji města? Navrhli pro-
to některá alternativní místa, kde by dle 
jejich mínění mohl nový dvůr vyrůst. 
Ve  zhruba čtyřicetiminutové diskusi 
vystupovali s  různými odůvodněními 
proti výstavbě dvora v  navrhované lo-
kalitě a  zpochybňovali argumentaci 
pro vybudování sběrného dvora právě 
na tomto místě. Náměstek Halátek pro-
to na závěr přislíbil, že pověří hlavního 
architekta prověřením i  jiných lokalit 
pro výstavbu dvora a  po  zpracování 
podkladů bude znovu svoláno veřejné 
projednání.

V  tom případě jste zváni na  fórum s veřej-
nou diskusí v  rámci projektu Zdravé měs-
to, které pořádá statutární město Opava 
ve  středu 21. března od  16 do  18 hodin. 
V Sále purkmistrů v Obecním domě můžete 
probrat věci, které vidíte jako zásadní pro-
blémy v rozvoji Opavy, můžete tak pomoci 
ovlivnit příští rozvoj našeho města. Disku-

se budou probíhat formou kulatých stolů 
na  tato témata: úřad, komunikace s  veřej-
ností; urbanismus, územní rozvoj, památ-
ková péče; prostředí pro život ve městě: ži-
votní styl, zdraví, vzdělávání, sport, kultura; 
sociální problematika a bydlení; podnikání, 
ekonomika, cestovní ruch a zaměstnanost; 
doprava. 

Výstupem diskuse bude formulace 
10  nejzásadnějších problémů tak, jak je 
vidíte vy, občané města. Tyto problémy 
budou následně předloženy vedení měs-
ta k řešení a přijetí konkrétních opatření. 
Na  akci bude zajištěno hlídání dětí (for-
mou herního koutku a malování na obli-
čej) a tombola pro aktivní účastníky.

Velikonoční jarmark letos proběhne 
od  21.  března do  5. dubna. Hlavní pro-
gram se uskuteční na  Horním náměstí, 
kde budou postaveny stánky a  pódium. 
Stánky budou otevřeny po  celý týden 
včetně sobot a  nedělí od  9 do  18 hodin. 
Na  pódiu téměř každý den vystoupí jed-
na či dvě hudební skupiny a  interpreti, 
jako například Tereza Černochová, Kelt 
Grass Band, Bluesberg či Robbie Willi-
ams Revival. Některé dny jsou vyhrazeny 
pro  pavské dětské sbory a  folklór. Pro-
gram jarmarku naleznete v  kulturním 
kalendáři, na  webových stránkách města  
a na www.kulturniopava.cz.

V  úterý 7. února se na  Hlásce setkali před-
stavitelé města s  vedením Slezské nemoc-
nice a  se zástupci opavského Rotary clubu. 
V  pracovně primátora došlo k  předání no-
vého biostimulačního přístroje, který Rotary 
club věnoval Slezské nemocnici. „Požádali 
jsme magistrát, abychom mohli přístroj předat 

právě zde. Chceme tím deklarovat podporu 
a vstřícnost města vůči neziskovému sektoru,“ 
uvedl viceprezident opavského Rotary clubu 
Břetislav Tůma a dodal, že přístroj za přibliž-
ně 200 tisíc korun byl zakoupen z příspěvků 
členů clubu. Biostimul, který pracuje na prin-
cipu červeného polarizovaného světla me-

todou progresivní fototerapie, bude sloužit 
pacientům kožního oddělení. Jeho použití 
je však mnohem širší, uplatnit se může v nej-
různějších oblastech. Kromě již zmíněné 
dermatologie pomáhá například v ortopedii, 
geriatrii, gynekologii, traumatologii, plastic-
ké chirurgii či při rehabilitacích.

Velikonoční jarmark bude opět na Horním náměstí
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Stezka v  délce třiatřiceti kilometrů se sta-
ne významnou cykloturistickou tepnou 
v  západní části Moravskoslezského kraje 
a bude tou nejdelší na Opavsku. Vloni pro-
bíhaly stavební práce na území všech obcí, 
kterými její trasa prochází. Cyklisté si moh-
li zpočátku vyzkoušet první zrealizovaný 
úsek mezi Krnovem a Úvalnem. Trasa cyk-
lostezky více méně kopíruje tok řeky Opa-
vy a  její povrch bude převážně asfaltový. 
„V  některých lokalitách však použití asfaltu 
nebylo možné. V takových místech je povrch 
cyklostezky zhotoven z  materiálu blízkého 
přírodě,“ říká Martin Dostál z odboru rozvo-
je města a strategického plánování.

Tato páteřní cyklostezka v  západní části 
kraje umožní rozvoj turistického ruchu. 
V  neposlední řadě se zvýší bezpečnost 
cyklistů, kteří projíždějí mezi Krnovem, 
Opavou a Velkými Hošticemi. „Celá stavba 
bude uvedena oficiálně do  provozu na  jaře 
letošního roku. Jednalo se o velmi náročnou 
liniovou stavbu. Při její výstavbě fungova-
la velmi dobrá spolupráce mezi námi jako 
investorem, zhotovitelem a  starosty obcí 
na trase cyklostezky,“ dodává Martin Dostál.  

Investorem je statutární město Opava, 
na  realizaci spolupracují město Krnov 
a  obce Úvalno, Brumovice, Holasovice 
a Velké Hoštice. V  rámci Moravskoslezské-
ho kraje představuje stavba Slezské magis-
trály jednu z nejlépe připravených investic. 
Celkové náklady této stavby se pohybují 
kolem 64,9 milionu korun. Na  spolufinan-
cování výstavby se podílí Evropská unie 
v  rámci Regionálního operačního progra-
mu NUTS II Moravskoslezsko, a to částkou 
54,9 milionu korun. Rozdíl mezi dotací 
a  výslednou částkou uhradí partnerská 
města i obce.  

vzpomínka na 162. výročí naroze-
ní t. G. masaryka
Statutární město Opava srdečně zve všech-
ny Opavany na vzpomínkové setkání u pří-
ležitosti 162. výročí narození T. G. Masaryka, 
které se bude konat 7. března v  10 hodin 
u  Pamětní desky T. G. Masaryka, umístěné 
na budově Slezské univerzity na Masaryko-
vě třídě.

opava již potřinácté podpoří tibet 
V sobotu 10. března zavlaje na radnici tibet-
ská vlajka. Stane se tak u příležitosti výročí 
povstání Tibeťanů v Lhase proti čínské oku-
paci. Při něm před 52 lety zemřelo nejméně 
80 tisíc Tibeťanů. Vedení města Opavy, které 
zástavu vyvěšuje každoročně od roku 2000, 
chce takto vyjádřit solidaritu s  tibetským 
národem. Slavnostní akt vyvěšení zástavy 
na budovu Hlásky proběhne v pátek 9. břez-
na v 10 hodin. V loňském roce kampaň pod-
pořilo v  České republice 398 obcí, měst, 
městských částí nebo krajů.

nové informace k uzavírce ulic 
janská a Bílovecká 
Na  základě dalších jednání se stavební fir-
mou provádějící rekonstrukci ulic Janská 
a Bílovecká došlo k dílčím úpravám režimu 
provozu v  uzavřených úsecích a  na  ob-
jízdných trasách. Co se týče uzavření obou 
úseků (1. úsek: od  nádraží ČD Opava vý-
chod po křižovatku s ulicí Boženy Němcové; 
2. úsek: od křižovatky s ulicí Boženy Němco-
vé po  křižovatku s  ulicí 8. května), zůstává 
rozsah uzavírky beze změn. Aktuální termín 
uzavírky je od  27. února do  15. prosince. 
Podstatnou změnou je, že do obou uzavře-
ných úseků budou moci vjíždět nejen auto-
busy a vozidla stavby, ale také celá skupina 
vozidel spadající do kategorie „dopravní ob-
sluha“, tzn. vozidla osob, které mají v uzavře-
ném úseku bydliště, sídlo firmy nebo garáž 
a  dále vozidla zajišťující zásobování nebo 
lékařské, opravárenské, údržbářské a komu-
nální služby. Vozidla zásobování do celkové 
hmotnosti 12 tun mohou projíždět i po uli-
cích Rooseveltova a Boženy Němcové. 

Farmářské trhy začnou v dubnu
Farmářské trhy na  Dolním náměstí budou 
letos zahájeny ve  středu 11. dubna. Násle-
dující pátek a sobotu je okoření zabíjačko-
vé hody. Trhy se budou konat třikrát týdně, 
vždy ve středu, pátek a sobotu od 7 do 14 
hodin. Své podněty, připomínky i  nápa-
dy pro konání letošních trhů může zasílat  
na e-mail: trhy@opava-city.cz.

výstavba dlouho očekávané cyklistické stezky, vedoucí 
z krnova přes opavu do velkých hoštic, probíhá od konce 
loňského léta a bude ukončena letos na jaře. 

Výstavba cyklistické stezky 
Slezská magistrála jde 
do finále

O K é N KO  M ě S T S K é  P O L I C I E

Lidé na silnicích by měli být 
především dobře vidět

Chodci
Ráno při cestě do práce, zvláště v době, kdy jdou děti do škol, je 
obvykle snížená viditelnost. Především děti jsou vzhledem k výš-
ce své postavy nejohroženějším účastníkem dopravy. Všichni 
chodci by si tedy měli dávat pozor při přecházení vozovky, pře-
devším před přechodem pro chodce. Pro to, aby byli dostatečně 
vidět, se doporučuje používat retroreflexní doplňky odrážející 
světlo ke  svému zdroji. Při osvícení světlomety automobilu se 
totiž světlo vrací zpět k řidiči, a to až do vzdálenosti 200 metrů. 
Při přecházení vozovky je potřeba vždy zhodnotit  rychlost při-
jíždějících vozidel a stav vozovky a vyčkat, až vozidlo před pře-
chodem zastaví. Je třeba mít na  zřeteli, že  zabrzdit na  místě je 
v zimním období zcela nemyslitelné. Proto při každém přecháze-
ní silnice platí toto pravidlo: Nevstupujte do vozovky hned a vždy 
se dobře rozhlédněte na obě strany. 

Cyklisté
Cyklisté, pokud můžete, nechte nyní svá kola raději doma. Jako řidiči 
nemotorových vozidel jste v  zimním období nebezpeční nejen pro 
ostatní účastníky provozu, ale hlavně vystavujete nebezpečí sami 
sebe. Skutečně stačí málo a můžete skončit se zraněním v nemocnici. 
Když už ale musíte vyrazit, dbejte na povinnou výbavu jízdního kola. 
Je nutné mít přední bílou odrazku, zadní červenou odrazku, oranžo-
vé odrazky na obou stranách pedálu, oranžové odrazky v paprscích 
kol a dvě na sobě nezávislé brzdy. Za snížené viditelnosti je potřeba 
mít světlomet svítící dopředu bílým světlem a zadní svítilnu červené 
barvy. Cyklista do 18 let je povinen za jízdy použít ochrannou přilbu 
schváleného typu a mít ji nasazenou a řádně připevněnou na hlavě.

Ať už půjdete pěšky, nebo pojedete na kole, dbejte na své zdraví. Buď-
te všímaví a ohleduplní k ostatním účastníkům silničního provozu. 

jedním z úkolů městské policie je dohled nad bezpečností a plynulostí 
provozu na pozemních komunikacích. především v této roční době při 
nepříznivém počasí je situace pro řidiče o to nebezpečnější. připomeň-
me si nyní pár zásadních povinností účastníka provozu na pozemních 
komunikacích.

7

Nezapomeňte uhradit poplatek za psa
do 31. března je nutné uhradit poplatek za psa na letošní kalendářní rok. nově budou sáčky 
pro pejskaře vydávány na celý rok jen jedenkrát ročně a jen majitelům, kteří nemají nedo-
platek na místním poplatku ze psů.

Sazba poplatku byla vyhláškou stanovena 
na  600 Kč za  prvního psa a  900 Kč za  kaž-
dého dalšího. Základní sazba pro důchod-
ce je mnohem nižší – lidé pobírající jaký-
koliv druh  důchodu (starobní, invalidní, 
vdovský, vdovecký či sirotčí) zaplatí pouze 
200 Kč, pokud mají psů více, pak za každé-
ho dalšího 300 Kč. Jestliže občan žádá jako 
důchodce o slevu v rámci poplatku za psa, 
pak je nutné, pokud tak již neučinil, aby 
skutečnost, že  je v  důchodu, doložil. Pra-
covníci magistrátu proto požadují důcho-
dový výměr. Zároveň tento důchod musí 
být jediným zdrojem příjmů. Údaje, které 
občan nechce zveřejňovat a které jsou pro 
tyto účely nedůležité (např. finanční část-
ku, kterou pobírá), je možné začernit. Další 

možností je vyžádat si na  Krnovské ulici 
na Okresní správě sociálního zabezpečení 
potvrzení pouze o  tom, že  je daný občan 
poživatelem důchodu a tento doklad, kte-
rý neobsahuje žádné další osobní údaje, 
pak při žádosti o  slevu z  poplatku za  psa 
odevzdat na magistrátě. 

Od  poplatku ze  psů je osvobozen držitel 
psa, kterým je osoba nevidomá, bezmocná 
a  osoba s  těžkým zdravotním postižením, 
které byl přiznán III. stupeň mimořádných 
výhod podle zvláštního právního předpi-
su, osoba provádějící výcvik psů určených 
k  doprovodu těchto osob, osoba provozu-
jící útulek zřízený obcí pro ztracené nebo 
opuštěné psy nebo osoba, které stanoví 

povinnost držení a  používání psa zvláštní 
právní předpis.

Poplatek můžete uhradit těmito způsoby: 
hotovostní platbou na pokladnách magist-
rátu (pokladna Horní náměstí nebo poklad-
na Krnovská),  složenkou na kterékoli poště 
nebo bezhotovostním převodem na  účet 
města (č. ú.: 19-1842619349/0800) vedený 
u České spořitelny  (nutno uvést variabilní 
symbol). Nebudou-li poplatky zaplaceny 
držitelem psa včas nebo ve  správné výši, 
bude mu poplatek vyměřen správcem 
poplatku platebním výměrem. Včas ne-
zaplacené nebo neodvedené poplatky či 
jejich část může správce poplatku zvýšit 
až na trojnásobek.
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sportovní granty - podpora sportovních akcí

Žadatel Název projektu Finanční 
spoluúčast 

žadatele v %

Požadovaná  
dotace v Kč

Dotace 
od  SMO 

v Kč
tj zrapos opava, o.s. Velikonoční turnaj – XIX. ročník Mezinárod-

ního turnaje zrakově postižených sportovců 
v kuželkách

78,79 35 000 30 000

univerzitní sportovní klub slezské univerzi-
ty v opavě

Slezská brusle/Slezská bruslička 30,61 34 000 20 000

tj hIt Turnaj mužů a turnaj druhé ligy kadetů 
v softballu                              

45,45 30 000 15 000

tělocvičná jednota sokol opava Atletický cirkus – Dolní náměstí 16. srpna 50 40 000 30 000
okresní fotbalový svaz opava O pohár města Opavy – okresní kola 41,18 50 000 30 000
vK Kylešovice XXVII. ročník Kylešovické žáby 21,05 30 000 20 000
sportovně střelecký klub ostroj opava Střelecké závody 33,33 40 000 20 000
atlas opava Atlas Adventure 2012 75,61 40 000 20 000
tj sokol opava – Kateřinky, oddíl zdravotně 
postižených

XVIII. ročník Otevřeného turnaje jednotlivců 
ve stolním tenise zdravotně postižených 
sportovců o putovní pohár

34,64 30 000 20 000

tj slezan opava Slezský pohár v judu 44,44 25 000 20 000
tj slezan opava 17. ročník běhu O nejrychlejšího Opaváka 62,5 30 000 20 000
jezdecký klub opava – Kateřinky Velká cena Opavy 2012 v parkurovém skákání 90 40 000 40 000
Fotbalový klub nova vávrovice Otevřený turnaj v malé kopané – NOVA cup 20 10 000 10 000
Klub plavecký sportů opava XIX. ročník Velké ceny města Opavy v plavání 

a IX. ročník Memoriálu Mgr. Vladimíry Ryplové
55,56 20 000 20 000

shC opava Turnaj mladších žáků O pohár města Opavy, 
turnaj staršího dorostu O pohár města Opavy, 
turnaj „Hokejbal proti drogám“

30,61 17 000 15 000

shC opava Český pohár mužů 20,91 22 700 10 000
sportovní kurzy.cz, s.k. Blade Nights Opava 2012 (červen – červenec) 20 40 000 40 000
sportovní kurzy.cz, s.k. Českomoravský pohár v inline bruslení 2012 20 40 000 10 000
BIKE sport CluB SILESIA bike marathon 86,21 40 000 30 000
sK happy sport opava Opavská beachvolejbalová liga 60 20 000 15 000
Katmaj opava Katmajácké derby 42,86 20 000 15 000
Fotbalový klub Kylešovice Mezinárodní mládežnický turnaj 40 17 400 15 000
okresní sdružení čstv – okresní svaz rekre-
ačního sportu v opavě

Rekreační sportovní soutěže 84 40 000 30 000

sK happy sport opava Mistrovství republiky v plážovém volejbale 
juniorek do 20 let

50 20 000 20 000

Basket opava 2010 Moravskoslezský streetballový pohár 60 40 000 35 000

Kulturní granty 

4strEEt Hudební zkušebna pro mládež 4STREET 73,63 85 879 70 000
Klub přátel oss lusCInIa Podpora činnosti opavského středoškolského 

sboru Luscinia při MGO Opava
66,67 100 000 80 000

sdružení rodičů a přátel při základních 
uměleckých školách v opavě

Podpora tvůrčích aktivit dětského pěveckého 
sboru Jeřabinka

25 45 000 30 000

mgr. Eva Grambalová Bezdíčková Taneční kultura opavských dětí 61,54 50 000 20 000
holos Roztančete své tělo a staňte se mistry 35,36 71 300 50 000

Zastupitelé rozdělili sportovní a kulturní granty
přes dva miliony korun rozdělili opavští zastupitelé na podporu místní kultury a sportu. 
přinášíme vám kompletní přehled udělených grantů.

O  konečné podobě grantů rozhodlo město 
na únorovém zastupitelstvu. Sportovní i kul-
turní granty postupně projednaly komise rady 
a schválila rada města. Při rozdělování financí 

se vycházelo například z takových kritérií, jako 
jsou tradice projektu, velikost cílové skupiny 
projektu, finanční spoluúčast či významnost 
projektu. Město podpořilo sportovní akce 

částkou 550 tisíc Kč, na zájmovou kulturní čin-
nost dětí a mládeže poskytlo 250 tisíc, na kul-
turní akce 850 tisíc, na ediční činnost 200 tisíc 
a na reprezentaci města 290 tisíc korun. 

sdružení hlavnice a. C. nora Celostátní soutěž prózy Hlavnice A.C.Nora 60 40 000 40 000
přeseděla jsem si nohu, o.s. Na cestě... od konce k začátkům… festival 

nejen studentského divadla
60,31 52 000 50 000

dhs – Country kapela Karavana opava Opavský country širák 19. ročník 42,03 20 000 20 000
m.o.s.t., o. s. Festival PROTIBET 2012 42,86 20 000 20 000
martin Kubík – nakladatelství perplex Cyklus literárních večerů „Nadějné vyhlídky“ 42,86 20 000 20 000
pěvecké sdružení slezských učitelek Koncertní rok s PSSU 29,2 20 000 20 000
opavský filmový klub Podpora činnosti Opavského filmového klubu 27,27 40 000 40 000
Bludný kámen, o.s. Pohyb – Zvuk – Prostor 2012 59,09 90 000 60 000
sjednocená organizace nevidomých  
a slabozrakých čr – oblastní odbočka

Dny umění nevidomých na Moravě 2012 81,59 37 000 30 000

E.v.n. s.r.o. (Kavárna Evžen) Jazz a blues pro mladé 33,33 50 000 40 000
mga. václav minařík Galerie Gottfrei 57,14 60 000 50 000
Bludný kámen, o.s. Cella 2012 64 90 000 50 000
4strEEt Příležitost mladých – (nejen) hudební festi-

valy
52,41 44 500 20 000

jiří juchelka Podzimní country širák 50 40 000 20 000
pěvecký sbor Křížkovský v opavě Koncert ke 125. výročí založení sboru 26,32 28 000 20 000
richard vacula Biograf 16 – letní retro projekce 16 mm filmů 

na Ptačím vrchu 2012
25 30 000 30 000

Církevní konzervatoř opava Novodobá premiéra oratoria Sterbende Jesus 
F. A. Rösslera – 220. výročí narození

43,79 99 500 50 000

EurotopIa opava o.p.s. Všichni máme šanci 2012 51,21 38 200 20 000
zdeněk dehner Open air Memoritall metal fest no. 5 25 75 000 40 000
za opavu, o.s. Básnické hlasy 2012 26,47 25 000 20 000
občanské sdružení – Ita Skupina ITA – celoroční činnost 25,23 40 000 20 000
asociace studentů a přátel  
slezské univerzity

Opavský majáles 2012 75 100 000 50 000

střední škola průmyslová a umělecká 
opava

Život ve městě 25 37 500 30 000

mgr. nikola suchopárová Koncerty folkových, country a bluegrasso-
vých skupin a umělců

47,92 50 000 20 000

za opavu, o.s. Cyklus přednášek o architektuře, umění 
a památkové péči

25 45 000 30 000

FoIBos BooKs, s.r.o. Se slavnými architekty Moravskoslezského 
kraje v Opavě

83,87 50 000 20 000

sdružení rodičů a přátel při základních 
uměleckých školách v opavě

1. Festival mladých klavírních interpretů 25 60 000 20 000

miroslav černý Krajina v samotách slova 53,85 30 000 30 000
matice slezská Vlastivědné listy Slezska a severní Moravy 50 43 000 40 000
mga. tomáš thon Jan Křtitel Vaňhal – 6 fug pro varhany, fak-

similní vydání Sechs Fugen für die Orgel, L. 
Maisch, Wien, poč. 19. století – realizační fáze 
(2. rok projektu)

57,81 40 000 30 000

Imrich veber HOMOurban 26,67 66 000 60 000
občanské sdružení za opavu Opavské sochy II. – tiché dominanty veřejné-

ho prostoru
27,12 43 000 40 000

martin Kubík – nakladatelství perplex Opava slezská, Opava literární 55,56 20 000 20 000
holos Reprezentace Opavy na mistrovství světa 

v tanci
57,91 88 300 50 000

zbyněk raab Činnost hudební skupiny KOFE–IN 53,85 60 000 20 000
pěvecké sdružení slezských učitelek PSSU reprezentuje Opavu! 47,98 33 500 20 000
pěvecký sbor Křížkovský v opavě Svatováclavský koncert PS Křížkovský ve Zno-

jmě a příhraničním regionu Retz (Rakousko)
39,77 53 000 30 000

Církevní konzervatoř opava Cyklus adventních koncertů 2012 41,21 97 000 60 000
sdružení rodičů a přátel při základních 
uměleckých školách v opavě

Reprezentace opavských zpěváků v meziná-
rodní pěvecké soutěži Česko zpívá

26,67 33 000 20 000

sdružení rodičů a přátel při základních 
uměleckých školách v opavě

Partnerství dětských pěveckých sborů nezná 
hranic

25 75 000 50 000

radioklub opava Propagace města Opavy ve světě prostřed-
nictvím QSL lístků

25,93 20 000 20 000
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háru rozhlasu, ve kterém se hned několikrát 
podívala na  stupně vítězů. I  přes nabitou 
atletickou sezónu si najde čas také na  pří-
pravu na olympiády v českém jazyce nebo 
na přírodovědné soutěže.

jáchym Bulek  
(zŠ mařádkova, 8. třída)
Mezi Jáchymovy koníčky patří počítače a ast-
ronomie. Již řadu let reprezentuje svou školu 
ve  vědomostních soutěžích. K  jeho největ-
ším úspěchům patří například 3. místo na ce-
lorepublikovém kole Soutěže v programová-
ní nebo dělené 1. místo ve finále počítačové 
soutěže Bajtík. Kromě toho ale Jáchym uspěl 
také v  matematice, angličtině nebo přírod-
ních vědách. Účastnil se projektu Děti učí 
děti a  pravidelně navštěvuje astropraktika 
pořádaná hvězdárnou ve Valašském Meziříčí. 
Kromě toho také hraje na kytaru. 

tomáš mludek  
(zŠ Ilji hurníka, 9. třída)
Tomášovou velkou láskou je klavír. Kromě 
výborných výsledků ve škole dosahuje ještě 
lepších výsledků ve  hře na  tento hudební 
nástroj. Mezi jeho úspěchy patří například 
2. místo v mezinárodní soutěži Prague Juni-
or Note nebo 2. místo v krajském kole kla-
vírní soutěže základních uměleckých škol. 
Již od  svých 9 let doprovází na  klavír jako 
korepetitor pěvecké sbory cvrčci a Domino. 
Jako klavírista se podíval do  mnoha zemí, 
jako je Španělsko, Izrael, Německo, Francie, 
Itálie a  další. V  loňském roce společně se 
sborem Domino získal na mezinárodní sou-
těži v Pardubicích stříbrnou medaili. 

jan jedlička  
(zŠ otická, 9. třída)
O  Janovi ředitel jeho školy prohlašuje, 
že zatím s celým sborem nepřišli na nic, co 
by tento talentovaný žák nezvládl. Vyniká 
ve většině předmětů a má schopnost hledat 
originální a neotřelá řešení příkladů v mate-
matice či fyzice. V  češtině dokáže všechny 
pobavit svým citem pro jazykovou komiku. 
Kromě školy se věnuje také sportu – v po-
slední době zejména golfu. Rád si přečte 
dobrou knihu nebo se vyřádí u  metalové 
hudby. Mezi jeho úspěchy patří 1. místa 
v okresních kolech olympiády v anglickém 
jazyce, matematické olympiády, matema-
tickém Klokanovi nebo 1. místo v krajském 
kole logické olympiády. V té se účastnil také 
republikového kola.

Eva schwanová (zŠ t. G. masa-
ryka, 9. třída)
Eva by chtěla být veterinářkou. Doma 

má morčata, ale v  jezdeckém klubu SK 
Starý mlýn v  Opavě-Kylešovicích se stará 
také o  koně. Své znalosti z  přírodovědné 
oblasti prokazuje v  nejrůznějších příro-
dovědných soutěžích. Úspěchy zazname-
nává kromě matematiky, fyziky, chemie 
a  přírodopisu také v  olympiádách z  čes-
kého jazyka. Svou školu reprezentuje také 
v atletice a v plavání. Aktivně se zapojuje 
do nejrůznějšího společenského dění, hu-
manitárních aktivit a pomáhá při pořádá-
ní různých výstav a  dalších akcí ve  škole 
i mimo ni. 

nikolas jenč  
(zŠ a mŠ Šrámkova, 9. třída)
Je osobností nejen třídy, ale celé školy. Ni-
kolas je všestranně nadaný a  ctižádostivý. 
Mezi jeho velké přednosti patří schopnost 
uvádět teoretické poznatky do praxe a pra-
covat systematicky. Nejen, že se rád zapojí 
do kolektivních akcí při chystání nejrůzněj-
ších školních i  mimoškolních projektů, ale 
navíc je schopen velmi dobře podobné věci 
organizovat. Každoročně se účastní celé 
řady vědomostních soutěží a olympiád. Rád 
čte, hraje na kytaru a sportuje.

tereza Křesková  
(zŠ vrchní, 9. třída)
Terezu kromě vědomostí a  sportu zajímá 
i  život, který se odehrává v  jejím bezpro-
středním okolí. Snad proto se stala před-
sedkyní třídy, přijala místo ve  školním 
parlamentu a píše pro školní časopis. Svoji 
školu reprezentuje v mnoha vědomostních, 
kulturních i sportovních soutěžích. Dva roky 
po sobě získala 1. místo v konverzační sou-
těži ve Šternberku. O svých řečnických do-
vednostech přesvědčila i  porotce soutěže 
Mladý Démosthenes, kde dvakrát obsadila 
2. místo. Tereza se kromě toho účastní také 
recitačních soutěží a divadelních přehlídek. 
Ani sport jí není cizí. Pravidelně se účastní 
soutěží ve sportovní gymnastice. Ze soutě-
že TEAMGYM přivezla dvakrát 3. místo z re-
publikového finále. 

yasmíne sassi  
(zŠ pro tělesně postižené dosto-
jevského, 3. třída)
Své pro Česko netypické jméno si Yasmíne 
přivezla ze svého rodiště v Tunisu. Yasmíne 
chodí sice teprve do 3. třídy, ale již v tomto 
věku na  sebe upozornila svým mimořád-
ným výtvarným talentem. Její obrázky se 
ze  školního časopisu rychle rozšířily nejen 
za  brány školy, ale také města. V  součas-
nosti se Yasmíne může pochlubit například 
1. a 2. místem v mezinárodní výtvarné sou-

těži Svět slova, nebo 1. místem ve Výtvarné 
korespondenční soutěži speciálních škol 
v  regionu. Loňský školní rok zakončila 2. 
místem ve výtvarné soutěži Požární ochra-
na očima dětí. Zatím posledním úspěchem 
talentované malířky je 2. místo ve Výtvarné 
soutěži Eurotopia Opava.

veronika tyrlíková  
(zŠ dvořákovy sady, 8. třída)
Veronika je samostatná a  cílevědomá mla-
dá dáma, která je v  kolektivu spolužáků 
oblíbeným společníkem. Své školní povin-
nosti zvládá s  grácií. Kromě toho se navíc 
ve svém volném čase věnuje atletice a pla-
vání. V  obou těchto disciplínách dosahuje 
velmi dobrých výsledků. Umísťuje se nejen 
v rámci školních kol, ale reprezentuje svou 
školu také v  okresních a  krajských kolech 
atletických závodů.

marek Fiedler  
(zŠ a pŠ slezského odboje, 
7. třída)
Velkou Markovou zálibou je čtení knih, 
časopisů a  encyklopedií, takže není divu, 
že  hodiny v  nejrůznějších předmětech do-
vede obohatit o vlastní vědomosti a zážitky. 
Zajímá se o kinematografii pohádek. Dalším 
z  Markových koníčků je zpěv – účinkuje 
ve školním pěveckém sboru Veselé zpívání. 
Společně s  ostatními členy reprezentoval 
Opavu na mezinárodním festivalu pro han-
dicapované děti a mládež Motýlek v Kopřiv-
nici. Zpíval na školních slavnostech, na Noci 
s Andersenem a vystupoval také v nedale-
kém Polsku.

Eva lesová  
(zŠ havlíčkova, 6. třída)
Eva je sice teprve v 6. třídě, ale za tu dobu 
stihla posbírat celou řadu úspěchů, kterými 
reprezentuje nejen sebe a  svou školu, ale 
celou Opavu. Mezi její největší záliby patří 
královská hra – šachy. V loňském roce získa-
la 1. místo na  Mistrovství České republiky 
žáků a  juniorů v  šachu, 4. místo na  mezi-
národním integrovaném šachovém turnaji 
v Opavě, 2. místo na Mezinárodním šacho-
vém turnaji zdravotně postižené mládeže 
v  Litovli a  4.  místo na  Vánočním meziná-
rodním šachovém turnaji v  Praze. Dalším 
sportem, ve  kterém Eva vyniká, je stolní 
tenis. Vloni vyhrála Otevřené mistrovství 
Slovenské republiky v  Bratislavě, Sportov-
ní hry zrakově postižené mládeže v Levoči 
a mezinárodní turnaj v Opavě. Když si chce 
od  sportu odpočinout, kreslí a  píše. Loni 
uspěla na mezinárodní výtvarné soutěži pro 
zrakově postižené ve Zlíně. 

Opava ocenila nejlepší žáky a žákyně roku 2011

matěj mik 
(zŠ Boženy němcové, 9. třída)
Matěj je deváťák, který za  celou svou 
školní docházku na  konci roku na  svém 
vysvědčení neviděl jedinou dvojku. Zají-
má se hlavně o  počítače, ale stranou ne-
zůstává ani sport – zejména basketbal, 
který hraje v  Basketbalovém klubu Opa-
va. V  loňském roce se tento sympatický 
a talentovaný žák zúčastnil hned několika 
matematických a přírodovědných soutěží. 
Mezi jeho nedávné úspěchy patří napří-
klad 1. místo v  matematickém maratónu 
nebo 2. místo v matematické olympiádě. 
Kromě toho v  loňském roce Matěj získal 
ještě 4. místo v  přírodovědné soutěži 
a 3. místo v basketbale. 

radek věntus  
(zŠ Edvarda Beneše, 9. třída)
Také Radek je v  posledním ročníku základ-
ní školy a  i  v  něm se snoubí láska k  vědo-

mostem s  láskou ke  sportu. Je příznivcem 
fotbalu, basketbalu, stolního tenisu či bad-
mintonu, který hrál i závodně. V současnosti 
propadl také požárnímu sportu. Kromě toho 
se zajímá také o  dějepis, matematiku a  pří-
rodní vědy. Pravidelně se účastní olympiád 
v  německém jazyce, matematice, dějepise, 
přírodopise, chemii a  češtině. Své znalosti 
a dovednosti uplatnil v republikovém finále 
soutěže Eurorebus i v televizní soutěži Bludi-
ště. Mezi jeho poslední úspěchy patří vítěz-
ství v konverzační soutěži ve Šternberku.

david Řehulka  
(zŠ Englišova, absolvent)
V těchto dnech již David navštěvuje střední 
školu. Svou nominaci si vysloužil zejména 
svojí všestranností. Účastnil se pravidelně 
okresních a krajských kol olympiád v nejrůz-
nějších předmětech od chemie po anglický 
jazyk. Kromě toho získal 3. místo v konver-
zační soutěži v  anglickém jazyce ve  Štern-

berku nebo 2. místo v krajské soutěži Velká 
cena Zoo Ostrava. David se navíc předvedl 
jako výborný organizátor, když 2 roky před-
sedal školnímu parlamentu. Za  dobu jeho 
předsednictví se školní parlament vypraco-
val z nevýrazného setkávání pár lidí v plně 
respektovanou skupinu, která se výrazně 
podílí na chodu školy.

vendula hluchá  
(zŠ opava-Kylešovice, 9. třída)
Vendula je žákyní třídy s rozšířenou výukou 
informatiky a výpočetní techniky. Mezi svý-
mi vrstevníky vyniká nejen ve  vědomos-
tech, ale také ve sportu. Je členkou TJ Sokol 
Opava a  v  posledních letech sbírá jeden 
úspěch za  druhým. V  loňském roce obsa-
dila 3. místo na halovém Mistrovství České 
republiky v  atletice v  běhu na  300 metrů. 
Stejné umístění vybojovala i na mistrovství 
Moravy a  Slezska družstev. Úspěch zazna-
menala také v okresním a krajském kole Po-

titul Žák roku uděluje radnice talentovaným opavským školákům za mimořádné výsledky, 
ať už ve studiu, soutěžích či sportovních disciplínách již od roku 2008. Ředitelé a pedago-
gický sbor opavských základních škol spolu s odborem školství vybrali šest dívek a osm 
chlapců, kteří v polovině února z rukou první náměstkyně primátora pavly brady a náměstka 
daniela Žídka slavnostně převzali tuto cenu. letos poprvé byli oceněni i žáci opavských zá-
kladních škol, jejichž zřizovatelem není město opava. na následující dvoustraně vám přiná-
šíme krátké medailonky oceněných žáků.
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Inzerce

Inzerce

Inzerce

Inzerce

Světový den 
Downova syndromu

Fond ohrožených dětí
v dnešním díle o poskytovatelích sociálních služeb se podíváme na organizaci, která poskytuje po-
moc týraným, zanedbávaným, zneužívaným, opuštěným nebo jinak sociálně ohroženým dětem. 

Světový den Downova syndromu ve stře-
du 21. března oslaví děti a  zaměstnanci 
Základní školy na  ulici Slezského odboje 
společným setkáním rodičů, klientů cen-
tra Srdce, odborníků a  zástupců organi-
zací, které se na  péči o  lidi s  mentálním 
postižením podílejí.

Datum dne Downova syndromu neby-
lo zvoleno náhodně. Souvisí s  trisomií 
21.  chromozomu, která poruchu způ-
sobuje. Aktivity a  události pořádané 
21.  března obvykle zdůrazňují schopnos-
ti a  úspěchy osob s  Downovým syndro-
mem. V České republice se ročně s  tímto 
genetickým onemocněním narodí asi 70 

dětí. V Základní škole 
na ulici Slezského od-
boje se v současnosti 
těchto dětí vzdělává 
15. Speciálně peda-
gogické centrum Srd-
ce vede vzdělávání 
dalších 5 těchto dětí 
formou integrace 
v běžných základních 
školách v  okolí Opa-
vy. Na  opavském setkání ke  Světovému 
dni Downova syndromu se bude diskuto-
vat o úspěších ve vzdělávání dětí s  tímto 
onemocněním a o možnostech uplatnění 
mladých lidí ve společnosti. O své poznat-

ky se podělí i  hosté z  polské partnerské 
speciální školy v Pyskowicích a z církevní 
speciální školy v Krnově. Program zpestří 
kulturním vystoupením žáci školy. Setkání 
se koná od 10 hodin v Obecním domě. 

Fond ohrožených dětí (FOD) je občanským 
sdružením, které od  roku 1990 působí 
po  celé České republice. Opava je jedním 
z 21 měst, ve kterých má FOD svou pobočku. 
Pracovníci FOD se zaměřují na podporu ro-
din s dětmi v nepříznivé sociální situaci. Těm-
to rodinám poskytují základní poradenství 
i aktivizační služby, které mají rodině pomo-
ci. Své služby opavská pobočka poskytuje 
nejen rodinám v Opavě, ale také ve Vítkově, 
Kravařích a  Hlučíně. Cílem je včasné odha-
lení ohrožených rodin s  dětmi a  následná 
práce s těmito rodinami tak, aby se zlepšilo 
jejich rodinné prostředí a děti v těchto rodi-
nách mohly zůstat.

Pobočka FOD pomáhá svým klientům v lep-
ší orientaci v sociálních, občanských a rodi-
čovských dovednostech. Pracovníci FOD se 
snaží o zlepšení funkčnosti rodiny a její sta-
bilizaci s maximálním ohledem na prospěch 
dítěte. Poskytují základní sociální poraden-
ství v  záležitostech spojených s  bydlením, 
zaměstnáním a  v  oblastech sociálního za-
bezpečení, poskytují doprovod na  jednání 

s majiteli bytu, na úřadech a jednání v zájmu 
dětí (kontakt s  lékaři, spolupráce se školou 
atd.). V  rámci komplexnosti služeb pro ro-
dinu nabízejí i  doučování dětí a  zprostřed-
kování volnočasových aktivit. „Kromě pora-
denství pomáháme rodinám také s hledáním 
a udržením přijatelného bydlení a zaměstnání, 
pracujeme na  zvýšení finanční gramotnosti 
rodiny včetně vedení domácnosti a péče o děti 
přímo v jejich přirozeném prostředí,“ říká Hana 
Kroheová, vedoucí opavské pobočky FOD. 
Konzultační hodiny na  tomto pracovišti 
jsou každé pondělí od 9 do 12 a od 13 do 18 
hodin. V  ostatní dny jsou schůzky možné 
po  vzájemné domluvě buď na  pracovišti, 
nebo přímo v terénu.

Kromě samotné pobočky FOD funguje 
v Opavě také Asistenční, mediační a terapeu-
tické centrum, neboli AMTcentrum. Pracov-
níci AMTcentra pomáhají a podporují rodiny 
tak, aby každé dítě mohlo žít ve  zdravém 
rodinném vztahu. Za  tímto účelem nabízí 
psychosociální podporu, podporu v  komu-
nikaci a  podporu vztahů mezi rodiči dětí 

a  rodiči a  dětmi. „Jsme schopni rodičům po-
skytovat podporu v oblasti řešení rozchodové, 
rozvodové nebo porozvodové situace, případ-
ně v situacích ovlivňujících vztahy a fungování 
v rodině,“ říká Martina Salamonová, vedoucí 
AMTcentra. Kromě poradenství mohou pra-
covníci AMTcentra také asistovat při předá-
vání dítěte mezi rodiči. Mohou asistovat při 
styku rodiče s dítětem a nabízí také mediace 
a terapie. „Mediace je metoda mimosoudního 
řešení konfliktů za asistence třetí neutrální stra-
ny. Cílem mediatorů je oboustranně přijatelná 
dohoda,“ upřesňuje Martina Salamonová. 
První kontakt s pracovníky AMTcentra může 
proběhnout buď osobně přímo v  centru 
každé pondělí od 9 do 12 a od 13 do 16.30 
hodin, telefonicky nebo e-mailem, kterými si 
lze schůzky naplánovat podle potřeb rodiny.

13

Adresa:  Fond ohrožených dětí
 Zacpalova 27
 746 01 Opava
Tel.: 724 667 636
E-mail:  fod.opava@fod.cz
Web. stránky: www.fod.cz

Foto: archiv ZŠ Slezského odboje
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Teplota pod bodem mrazu, většina Opavy 
je zamrzlá, led není jen na  několika mís-
tech, jako například část Stříbrného jezera, 
na  které se zdržují labutě, nebo řeka pod 
jezem u  Městských sadů – zkrátka místa, 
která by si ke  koupání v  této roční době 
vybral asi jen málokdo. Jedním z  nich 
je Stanislav Boháč. Nejen, že  si koupání 
v chladném Stříbrném jezeře či v řece Opa-
vě dokáže představit, ale v rámci tréninku 
zde také skutečně plave. Je totiž vyznava-
čem zimního plavání, sportu, jehož zákla-
dy v  Česku položil na  počátku minulého 
století Alfréd Nikodém.

Na počátku jeho rozhodnutí přitom nestá-
la ani touha po  adrenalinových sportech, 
ani snaha o velké sportovní výkony. „K zim-
nímu plavání mě přivedly zdravotní důvody. 
V  minulosti jsem býval často nemocný – tr-
píval jsem chřipkou i  angínou, a  tak jsem si 

řekl, že se začnu otužovat,“ vzpomíná Stani-
slav Boháč. Studená voda ve sprše mu ale 
nevystačila na  dlouho. „Postupně člověk 
může teplotu vody snižovat, až  pak jeho 
tělo dobře snese i nepřihřátou vodu. Říkáme 
tomu domácí otužování, kdy se voda nena-
pouští do vany a jenom se běžně sprchujete. 
Dnes mám pocit, že  z  vodovodu ani stude-
ná voda neteče, ale že na výběr že  je jenom 
teplá a  horká,“ říká opavský otužilec a  do-
dává: „Teprve pak si člověk uvědomí, že  ta 
opravdová studená voda na něj čeká venku. 
A to také byl ten první okamžik, kdy jsem se 
v zimě vydal k vodě do přírody – zprvu neor-
ganizovaně, zcela sám.“

Většina lidí, kteří pozorují zimní plavce, 
se dělí do  dvou skupin – jedni nevěřícně 
kroutí hlavou a  klepou si na  čelo, ti druzí 
zase obdivně přikyvují. Téměř nikoho však 
pohled na  lidi v  plavkách ve  vodě, jejíž 

snad každý lékař vám potvrdí, že otužování patří ke zdravému životnímu stylu. otužilci 
mnohem méně trpí chřipkou, nachlazením nebo angínou. své o tom ví také stanislav 
boháč, který se otužuje již téměř 50 let.

teplota se blíží nule, nenechává chladným. 
„S údivem a někdy i s nepochopením jsem se 
setkával hlavně dříve u starších lidí. Dnes už 
jen s úsměvem rád vzpomínám na slova ma-
minky mé manželky, která na mě zprvu nalé-
hala, abych jim touhle zálibou nedělal ostu-
du. Mezi mladými už je nyní situace o hodně 
lepší. Z  jejich řad se v  současnosti rekrutuje 
mnoho nových zimních plav-
ců,“ líčí pan Boháč. Právě 
s  rostoucím zájmem o  tento 
sport ze  strany mladých lidí 
došlo také k  jeho větší pro-
fesionalizaci. „Ještě za  doby 
nestora zimního plavání Old-
řicha Lišky se plavcům vůbec 
neměřily časy a každý si v po-
hodě uplaval trasu, kterou si 
vybral a na kterou stačil. Dnes 
má na soutěžích každý plavec 
své číslo, měří se mu časy a při-
dělují výkonnostní body. I zim-
ní plavání se skutečně stalo 
sportem, organizovaným 
v rámci Českého svazu plavec-
kých sportů,“ přibližuje opavský plavec vý-
voj této disciplíny. Český pohár v  zimním 
plavání dnes probíhá od  října do  dubna 
a  čítá téměř 30 závodů po  celé republice, 
často dokonce s  mezinárodní účastí. Nej-
starším závodem je přitom Memoriál Alfré-
da Nikodéma, který na Slovanském ostrově 
v Praze koncem minulého roku proběhl již 
po pětašedesáté. „Závodní plavci dnes pla-
vou 750 až 1000 metrů dlouhou trať, se kte-
rou se musí poprat do 22 minut. Nachystány 
jsou ale i méně extrémní tratě od 100 metrů. 
Já osobně se věnuji tratím na čtvrt kilomet-
ru – raduji se z pohodového plavání a kratší 
trať si vynahrazuji tím, že trénuji častěji,“ říká 
Stanislav Boháč.

Otužovat se může každý, neznamená to 
ale, že  by hned musel do  studené řeky 
nebo do  jezera. „Naopak, člověk by měl 
umět odhadnout své schopnosti a  nerisko-
vat. Začít se dá jednoduše – studenější vodou 
při ranní sprše,“ radí zkušený otužilec a do-
dává: „Domácí otužování, tělu prospěšné, je 
schopen dělat prakticky každý. Pro delší po-
byty ve  studené a  zejména v  zimní vodě už 
je ale zapotřebí trénink, k  němuž by každý 
plavec měl přistoupit až po dohodě se svým 
lékařem.“ O pozitivním vlivu otužování má 
pan Boháč jasno: „Mnozí lidé mi už před 40 
lety předpovídali, že po padesátce mě budou 
nosit na  nosítkách. Místo toho ale, i  když 
jsem ročník 1935, nemám žádná pohybová 
omezení, klouby mě nebolí ani ve  dne, ani 
v  noci a  netrpím nemocemi z  nachlazení. 

Díky tomu si také mohu užívat i svou oblíbe-
nou turistiku a jízdu na horském kole.“

Člověk, který se kromě domácího otužo-
vání rozhodne využívat i  studenou vodu 
v přírodě, by měl pamatovat na dodržová-
ní určitých pravidel tak, aby zbytečně neris-
koval a neublížil si. Především jde o to, aby 

se vždy začínalo již koncem léta a tak, jak 
se venku teplota vody snižuje, aby se zkra-
covala i délka jeho pobytu v ní. Každý pak 
sám pozná, jak dlouhý pobyt ve vodě mu 
vyhovuje. Zcela přitom postačuje trénovat 
tak dvakrát týdně. „Ten, kdo takto trénuje, 
si pak může chodit v přírodě zaplavat nebo 
se alespoň do vody na chvíli ponořit, i když 
jsou venkovní teploty jen pár stupňů nad 
nulou. Pocit dobré tělesné pohody se pak 
každému dostaví po  osušení, teplejším ob-
lečení a prohřátí nějakým pohybem,“ dodá-
vá Stanislav Boháč.

Vrcholem otužování je plavání za  mrazů, 
které vidíváme i  v  televizi z  různých otuži-
leckých soutěží. Také tomu se může každý, 
kdo nemá vážnější zdravotní omezení, po-
stupně naučit. Základním a  zcela nezbyt-
ným předpokladem zde však je každoroční 
lékařské vyšetření. „Ideální dobu pobytu v le-
dové vodě pozná každý sám. Pokud se plave 

tam, kde se nedá využít vyhříva-
ná šatna, tak by člověk měl mít 
na paměti to, že plavci není nej-
hůře ve vodě, ale teprve ve chví-
li, kdy z ní vyleze na břeh. Vždy je 
potřeba nechat si určité rezervy, 
nezůstávat ve  vodě až  do  po-
slední chvíle. Prokřehlé ruce 
totiž právě venku v  mrazivém 
vzduchu nejvíce trpí, oblékání je 
s nimi pomalejší a mohlo by do-
jít k  omrznutí,“ připomíná Sta-
nislav Boháč. Podle něj také 
není dobré před plaváním 
ani ihned po  něm pít alkohol 
a vysvětluje proč: „Skutečně se 
to nehodí, je to doslova kontra-

produktivní, protože alkohol rozšiřuje cévy, 
což zvyšuje únik tepla. Při zimním plavání je 
přitom cílem tepelné ztráty minimalizovat.“ 
Velmi vhodný je po plavbě teplý čaj a samo-
zřejmě teplé oblečení v  několika vrstvách, 
které se dají po zahřátí postupně sundávat. 
„Pokud se do  otužování člověk pustí, nejen, 
že bude zdravější, ale ušetří také na oblečení, 
protože ho v  zimě nebude potřebovat tolik, 
a  na  topení, které postupem času bude ne-
chávat čím dál častěji vypnuté. A  to v  době, 
kdy ceny energií neustále rostou, určitě potě-
ší,“ uzavírá s úsměvem Stanislav Boháč.

Otužovat se může každý, 
nemusí hned 
do ledové vody

Fota: archiv Stanislava Boháče
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Místo, které vám dnes přinášíme, zná zcela 
určitě každý, kdo není v Opavě jen na krátké 
návštěvě. Jedná se o kostel sv. Václava a bý-
valý dominikánský klášter, tedy o místo, kte-

ré je dnes známé jako Dům umění. Na foto-
grafii z roku 1960 je celý komplex zachycen 
v dezolátním stavu. Za posledních 50 let se 
obě budovy dočkaly několika rekonstrukcí. 

Ta poslední, která je zachycena na  součas-
né fotografii, skončila na podzim loňského 
roku a  obě budovy propojila zastřešeným 
atriem.

I když letos oslavíme velikonoce až v dubnu, již nyní vám v předstihu přinášíme několik receptů s tímto 
obdobím spojených.

Proměny opavských zákoutí, nároží a ulic

Historická kuchařka ze Slezska

Návštěvy slavných v Opavě

Vilém II.
Klenoty z městské 
historické expozice

Začíná jaro, příroda se probouzí ze zimního 
spánku. A bylinky pomalu vykukují ze země. 
Těmi prvními jsou kopřivy. Naši předkové 
z  nich uměli udělat dobré polévky či špe-
nát. Protože tato bylinka je dostupná všude, 
tak si z ní uvaříme dobrou Kopřivačku. Tato 
polévka se vařila a  v  některých rodinách 
dodnes vaří na Zelený čtvrtek před Veliko-
nocemi.

Kopřivačka
Potřebujeme: 25 dkg mladých vršků kop-
řiv, 1 l vody, 4 dkg másla, 4 dkg hladké 
mouky, kousek cibule, mletý pepř, stroužek 
česneku, šálek mléka, 1 žloutek, sůl, osma-
ženou žemli.
Postup: Oprané kopřivy povaříme v osole-
né vodě a scedíme. V tuku zpěníme nadrob-
no nakrájenou cibuli, zaprášíme moukou, 
osmahneme do  růžova, přidáme trošku 
pepře, zalijeme vývarem z  kopřiv a  dob-
ře povaříme. Do  hotové polévky přidáme 
rozemleté nebo jemně nasekané kopřivy 
a  česnek utřený se solí. Krátce povaříme, 
odstavíme a  polévku vylepšíme žloutkem 
rozmíchaným v  mléce. Prohřejeme, ale už 
nevaříme. Do talířů rozdělíme žemli a přeli-
jeme horkou polévkou. 

Jaro, to jsou také Velikonoce. Na Velký pátek 
se držel přísný půst, a  tak se jedly jenom 

polévky (chlebová, česneková) nebo ryby 
(harynky) s bramborem. K Velikonocům ne-
odmyslitelně patřil beránek, ať již piškotový 
nebo z jiného těsta, který se mohl rozkrojit 
až na Bílou sobotu. Pekl se taky plecovník, 
v  chlebovém těstě zapečené uzené maso 
nebo klobásy. 

Velikonoční beránek 
Těsto stačí na  jednoho středně velkého 
beránka. A  nemusíte čekat do  Velikonoc, 
bábovka je taky výtečná a  vydrží dlouho 
vláčná. 
Těsto: 3 vejce, 20 dkg cukru krupice, 1 va-
nilkový cukr, 1 kostka měkkého tvarohu, 20 
dkg tuku Hera, 25 dkg polohrubé mouky, 
½ prášku do pečiva, sekané ořechy, rozinky.
Postup: Vejce, cukry, tuk a tvaroh ušleháme, 
vlijeme do mouky, ve které jsme rozmíchali 
prášek do pečiva, přidáme rozinky, ořechy, 
citrónovou kůru a  vše dobře zamícháme. 

Nalijeme do  formy vymazané rozpuště-
ným Ceresem a vysypané moukou. Pečeme 
při 18 °C cca 55 minut. 

V dřívějších dobách, kdy na vesnicích chova-
la skoro každá rodina kozu, bylo na jaře vese-
lo, neboť se narodila malá kůzlátka. A jak se 
blížily Velikonoce, tak tento posel jara musel 
na  pekáč. Na  velikonočním stole se muselo 
objevit kůzlečí nebo jehněčí maso. 

Jehněčí nebo kůzlečí kotlety 
s česnekovou majonézou
Potřebujeme: 4 jehněčí nebo kůzlečí kot-
lety (60 dkg), 6 dkg oleje, mletý pepř, sůl, 
5 dkg majonézy, 2–3 stroužky česneku, 
2 lžíce sekaných natí (petrželka, pažitka, 
kousek libečku).
Postup: Omyté a  osušené kotlety lehce 
naklepeme, při okrajích na  několika mís-
tech nařízneme, aby se maso při úpra-
vě nekroutilo, posolíme a  popepříme. 
Vkládáme do  rozpáleného oleje a  zvolna 
po  obou stranách opékáme. Majonézu 
smícháme s  prolisovaným nebo rozetře-
ným česnekem, sekanými natěmi a  špet-
kou soli. Opečené kotlety potíráme ochu-
cenou majonézou. Podáváme s  vařenými 
bramborami a  vhodně doplníme zeleni-
novým salátem. 
Eva Peterková

císař vilém II. (1859–1941) byl 
posledním německým mo-
narchou a před rokem 1918 
nejbližším spojencem rakous-
ko-uherska. pevné a přátelské 
vztahy mezi oběma mocnost-
mi se promítly rovněž do pova-
hy mezistátních návštěv a stej-
ně tomu bylo i v září 1913, kdy 
vilém nakrátko navštívil opavu 
a okolí.

V  té době probíhaly v  Dolním Slezsku ma-
névry německé armády, kterých se císař zú-
častnil, a několik týdnů pobýval i na Těšínsku. 
Dne 14. září 1913 přijel na pozvání slezské-
ho zemského hejtmana Larisch-Mönnicha 
na jeho zámek Solca u Karviné, kde se setkal 
se svým velvyslancem v  Anglii, knížetem 
Karlem Maxem Lichnovským. Vilém vyhověl 
jeho pozvání a  souhlasil s  návštěvou Lich-
novského panství v  Chuchelné a  v  Hradci. 
V úterý 16. září v 9 hodin ráno tedy odjel císař 
přes Fryštát a Petrovice do Chuchelné, kde si 
prohlédl novou továrnu na  výrobu lnu. Pak 
krátce před 11. hodinou vyrazila kolona šesti 
automobilů z Chuchelné do Opavy. Na říšské 
hranici u Kateřinek monarchu přivítal slezský 
zemský prezident hrabě Coudenhove. Město 
bylo slavnostně vyzdobeno a  ulice lemova-
ly průvody jásajících davů. Před radnicí se 
shromáždila městská rada v čele s purkmis-
trem Waltherem Kudlichem. Vilém společně 

s Lichnovským projeli krokem přes Horní ná-
městí, zabočili na dnešní Olbrichovu a smě-
řovali na Hradec. Zde po slavnostním obědě 
odešel císař odpočívat do  zámeckých kom-
nat a v 16 hodin byla uspořádána vyhlídková 
jízda po lesích v okolí Hradce. U dnešní Bezru-
čovy vyhlídky, která byla na počest návštěvy 
slavného hosta pojmenována Wilhelmshöhe 
(Vilémova výšina), byla pořízena skupinová 
fotografie. V 8 hodin večer se konala večeře 
s hudbou a po ní zámek i okolí zalila světla 
ohňostroje, který připravili i odpálili zaměst-
nanci opavské firmy Ponec.

V  půl 11 večer císařův automobil vyrazil 
zpět do  Opavy, kde jej opět čekaly ulice 
plné lidí. Věž Hlásky a výlohy obchodů byly 
také vyzdobeny světelnými řetězy. Když vůz 

na okružní třídě městem dorazil 
k  červené cihlové stavbě evan-
gelického kostela, začaly vyzvá-
nět zvony a  současně kapela 
na  náměstí začala hrát pruskou 
státní hymnu. Císař projel cen-
trem a  směřoval k  dnešnímu 
nádraží Opava východ. Zde 
zemský prezident monarchovi 
představil purkmistra Kudlicha 
a  jeho zástupce Krommera. 
Kudlich přivítal Viléma jménem 
všech obyvatel Opavy a  vyjád-
řil radost, že  císař poctil slezské 
hlavní město svou přítomností. 
V  krátkém hovoru se Vilém do-
tázal Krommera na  počet oby-

vatel města a  pochválil zájem obyvatel, 
především dětí, o jeho návštěvu. Ten dále 
trval, když císař vyšel na perón a davy mu 
opět začaly provolávat slávu. Nastoupil 
do  vagónu a  až  do  odjezdu vlaku setrval 
u okna. V 11 hodin večer se souprava vy-
dala zpět do Německa s tím, že ve 23 ho-
din 6 minut vlak u Malých Hoštic překročil 
státní hranici.

Ona krátká návštěva Opavy a blízkého Hrad-
ce nebyla oficiální návštěvou centra Rakous-
kého Slezska, pro ni by byla jistě zvolena 
vhodnější doba, než hodina před půlnocí. 
Nicméně dvojí krátké zastavení německé-
ho císaře během jediného dne, byť trvající 
jen několik minut, bylo pro Opavany přesto 
důležitou událostí, kterou stálo za to zapsat 
do kroniky a tisk o ní detailně informoval.

Zdeněk Kravar, archivář

kurátorka expozice cesta města 

představuje i tento měsíc další 

z pozoruhodných sbírkových 

předmětů, které rozhodně stojí 

za zhlédnutí. pro měsíc březen 

zvolila „sošku zvířete“.

V expozici má návštěvník možnost vidět 
kopii sošky zvířátka pocházející prav-
děpodobně z  přelomu 10. a  11. století. 
K náhodnému nálezu došlo v roce 1881 
na soutoku řek Opavy a Moravice v na-
plaveném písku v hloubce asi 1,8 metru. 
Zde jej mohl ukrýt jakýsi kupec z obavy 
před tušeným nebezpečím. S  velkou 
pravděpodobností měl však „poklad“ 
spojitost spíše s  existencí nedalekého 
hradiště (vyvýšené místo v  poli poblíž 
soutoku řek – dodnes patrné). Větši-
na nalezených předmětů byla v  zápětí 
po  objevu rozebrána nebo zničena, za-
chovalo se pouze dvanáct mincí a  zá-
věsná zvířecí plastika vytepaná z tenké-
ho stříbrného plechu. 

Svým charakterem se jedná o  nález 
vzácný především špičkovým řemesl-
ným zpracováním. Jaké zvíře však soška 
zobrazuje je diskutabilní. Interpretací je 
více. Může se jednat například o zobra-
zení Beránka Božího (Agnus Dei), čemuž 
napovídá především kroužek umístěný 
na  hlavě zvířete, ale také o  znázornění 
koně. S  velkou pravděpodobností však 
předmět nebyl vyroben na  našem úze-
mí, ale jedná se o import. 

Pokud byste sošku zvířete rádi zhléd-
li na  vlastní oči, pak jste srdečně zváni 
k návštěvě městské expozice.
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U  dnešní Bezručovy vyhlídky, původně Wilhelmshöhe, 
se císař opírá o hůl jako čtvrtý zleva, hostitel – kníže Lich-
novský – stojí jako třetí zprava. Reprosnímek: ze sbírky 
Petra Havrlanta z Hradce nad Moravicí
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Na portále Kudy z nudy 
najdete tipy pro každý 
den v roce, pro každé 
počasí a pro každý věk,
ať už hledáte dobrodružství 
a adrenalin, relaxaci v lázních, 
skvělou restauraci, zajímavý cíl 
cyklistického nebo pěšího výletu 
anebo cokoliv jiného.

www.kudyznudy.cz

Dovolená v esku,

to letí!
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Cestování Více zpráv na www.naseostrava.cz

Tipy ve Zlatých Horách
•   Městské muzeum s expozicí  

o dobývání zlata
•   Naučná stezka se zlatorudnými 

mlýny
•   Poutí místo s kostelem Panny Marie 

Pomocné
•   Lanovka ke zřícenině hradu Edelštejn
•   Rozhledna na Biskupské kupě

n  V době vlády Karla IV. bylo 
založeno městečko Štramberk. 
René Stejskal

Historie jednoho z nejma-
lebnějších měst v našem 
regionu Štramberku sahá do 
roku 1359, kdy jej založil syn 
krále Jana Lucemburského 
a bratr Karla IV. Jan Jindřich 
Lucemburský. Část hradeb, 
které nechal vystavět, stojí 
dodnes. Dominantou města 
je zřícenina hradu s proslulou 
věží – Trúbou, který ještě před 
založením města strážil zdejší 
území. Později patřil templá-
řům a od roku 1312 připadl 
králi Janu Lucemburskému. 
V roce 1783 se část hradu 
zřítila a lidé si zdivo rozebrali 
jako stavební materiál. Za-
čátkem 20. století byla věž 
zastřešena a posléze město 
nechalo dostavět část hradeb 
a dvě brány. K hradní věži 
přiléhá dřevěná Jaroňkova 
útulna postavená podle návr-
hu malíře Bohumíra Jaroňka 
v místě zbořeného horního 
hradního paláce. Hrad je i 
v zimě otevřen o víkendech 
od 10 do 16 hodin. 

Na náměstí stojí za zhléd-

nutí barokní kostel z roku 
1721 s výzdobou malíře Jana 
Köhlera. Náměstí tvoří měš-
ťanské domy, v jednom z nich 
najdete příjemné posezení 
v Městském pivovaru. Přímo 
na náměstí sídlí Muzeum 
Zdeňka Buriana, slavného 
malíře a ilustrátora. V dalším 
domě najdete muzeum uka-
zující historii města a kousek 
opodál v dalším historickém 
domě obrovská akvária s tro-

pickými rybami. Neopomeňte 
si zajít k jeskyni Šipka na 
kopci Kotouč, v níž žili nean-
drtálci. 

Botanická zahrada a arbore-
tum se nachází na jižním sva-
hu starého vápencového lomu 
Dolní Kamenárka. Zahrada 
s teplomilnými rostlinami se 
rozkládá na ploše deseti hek-
tarů. Jurské vápence ukrývají 
zkameněliny mořských živo-
čichů. 

Starodávný Štramberk láká svou malebností Vydejte se ve  
stopách zlatokopů
Dovolenou v Jeseníkách si 
zpestřete návštěvou Zlatých 
Hor. Město bylo ve středověku 
centrem těžby zlata. Historii 
těžby zlata se věnuje také 
expozice v místním muzeu. 
Tam získáte základní infor-
mace a pak můžete vyrazit 
na naučnou stezku nazvanou 
Údolí ztracených štol.  Pěknou 
procházku zakončíte u replik 
zlatorudných mlýnů. „Jsou 
postaveny na říčce Olešnici 
přesně podle středověkých 
staveb, jen v něco menším 
měřítku. Předvedeme drcení 
zlaté rudy a každý návštěvník 
může zkusit štěstí při rýžo-
vání,“ řekl průvodce zlato-
rudnými mlýny Karel Kozluk. 
Kdo má trochu trpělivosti, 
odnese si domů pár skuteč-
ných zlatinek. (res)

Štramberk láká k výletu i v zimě. Foto: archiv města Štramberk

Jeden svět nabídne silné filmové zážitky
devatenáct dokumentárních filmů z celého světa nabídne opavanům 14. ročník festivalu 
jeden svět. Festival začíná 19. března a do pátku 23. března jej bude hostit obecní dům. 

Jeden svět je největší festival dokumentár-
ních filmů o lidských právech v Evropě. Fil-
my přinášejí informace o aktuálních problé-
mech současného světa, vyvolávají otázky 
související s  tématem a  nutí k  hledání od-
povědí na ně. Program tak obrací pozornost 
k  přemýšlení o  hodnotách otevřené, tole-
rantní a  demokratické společnosti, pomá-
há jim při hledání souvislostí a  formování 
vlastních názorů a  rozšiřuje jejich sociální, 
kulturní a historické povědomí.

Festival pořádá nadace Člověk v tísni a pro-
bíhá ve 40 městech České republiky. Opava 
se do tohoto projektu zapojila v roce 2000. 
Letos potřetí je jeho organizátorem Opav-
ská kulturní organizace. 

Některé z  filmů promítaných v  Opavě 
jsou zaměřené na  probíhající protesty 
a nepokoje v různých částech světa, jiné 
se zabývají sociální tematikou či jsou 
enviromentálně zaměřené. Chybět ne-

budou ani nejnovější české dokumen-
ty. Všechna promítání budou probíhat 
v  Obecním domě. Dopoledne budou 
připraveny projekce pro studenty opav-
ských škol v  Sále purkmistrů, odpoled-
ne pro veřejnost v  Klubu Art. Promítání 
prvního snímku pro veřejnost začíná 
v 16 hodin, toho posledního ve 20 hodin. 
Na  stránkách Klubu Art www.klubart.cz/
jeden-svet-2012.html naleznete kom-
pletní festivalový program. 

Měsíc knihy oslaví opavská knihovna řadou akcí

Literární a výtvarná soutěž  o cenu primátora

březen je řadu let vnímán jako měsíc knihy. proto pro své čtenáře i zájemce z řad veřejnosti 
připravila knihovna petra bezruče několik zajímavých akcí.

Od 5. března můžete ve vestibulu hlavní bu-
dovy knihovny zhlédnout výstavu fotografií 
Radky Hášové v  rámci festivalu Opava Pro-
Tibet. Snímky z nejvyšších hor světa můžete 
nahlédnout do  života tibetských nomádů, 
buddhistických mnichů a tibetských dětí ži-
jících v exilu. 

V rámci letošního projektu s Knihou až na kraj 
světa navazuje knihovna na  tradicí besed 
a  přednášek s  autory, cestovateli a  publicisty. 

Ve čtvrtek 13. března v 18 hodin představí svůj 
komponovaný pořad Nejzáhadnější knihy svě-
ta, doprovázený řadou ukázek ze slavných filmů, 
kde zmíněné nejzáhadnější knihy figurují, Mar-
tin Jiroušek. Tento známý filmový kritik a publi-
cista se specializuje na estetiku němého filmu, 
filmovou avantgardu, novou vlnu a estetiku ho-
roru v národních kinematografiích i literatuře. 

Knihovna Petra Bezruče se letos již podesá-
té zúčastní celorepublikové akce na  pod-

poru čtenářství Noc s Andersenem. Jubilej-
ní večer z pátku 30. na sobotu 31. března 
bude věnován tajemnému Japonsku. 
Hlavní host, známý cestovatel Jiří Mára, 
seznámí zájemce se „Zemí vycházejícího 
slunce“. Přesný čas přednášky bude upřes-
něn v měsíci březnu na stránkách knihov-
ny (www.okpb.cz). Poté bude pokračovat 
program Noci s  Andersenem pro vybrané 
děti (vítěze soutěží a  pilné čtenáře), které 
v knihovně přespí. 

Statutární město Opava a Opavská kulturní 
organizace ve spolupráci s Knihovnou Petra 
Bezruče a  Základní uměleckou školou vy-
hlašuje literární a výtvarnou soutěž  „O cenu 
primátora města“ tentokrát na téma „Opava 
čaruje“.

Úkolem účastníků soutěže je výtvarně 
nebo literárně vyjádřit svůj pohled na dané 
téma. Důraz by měl být kladen na minulost 
i  současnost obyvatel Opavy a  Opavska, 
mezilidské vztahy, životní prostředí a  věci 
veřejné. Soutěže se mohou zúčastnit děti 
a  mládež žijící nebo studující v  Opavě, 

městských částech Opavy a  na  Opavsku. 
Žáci a  studenti mateřských, základních 
a  středních škol a  posluchači uměleckých 
oborů okresu Opava se mohou do soutěže 
přihlásit individuálně nebo v rámci školy.

Soutěže se mohou zúčastnit děti a studen-
ti od 6 do 26 let, kteří v době uzávěrky spl-
ňují věkový limit své kategorie. Ve výtvar-
né části nejsou práce formátově omezeny, 
lze zvolit libovolnou techniku, včetně fo-
tografie. Práce se odevzdávají na Základní 
umělecké škole (Solná 8). V  literární části 
se bude zvlášť hodnotit poezie a  próza. 

Literární práce se odevzdávají v Knihovně 
Petra Bezruče a na jejích pobočkách.

Uzávěrka soutěže je 22. června. Hodno-
cení provede porota složená z  pedagogů, 
výtvarníků, literátů a  představitelů města. 
Slavnostní vyhlášení výsledků, vernisáž 
výtvarných prací a  autorské čtení prací 
proběhne v  rámci 55. ročníku festivalu 
Bezručova Opava v  Obecním domě. Více 
informací můžete získat u  Simony Juchel-
kové na  e-mailu simona.juchelkova@oko-
-opava.cz nebo na  telefonu 734  527  115, 
případně na webových stránkách města. 
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Nejlepší 
outdoorové 
filmy znovu 
v Opavě

Výstava v Obecním domě připomene 
70. výročí operace Anthropoid

Festival ProTibet 2012

Milovníci umění mají nové prostory, kde se 
mohou scházet

Festival outdoorových filmů, který se již 
tradičně koná na podzim, se koncem břez-
na vrací do Opavy s výběrem těch nejlep-
ších snímků v  projektu nazvaném ECHO 
Mezinárodní festival outdoorových filmů. 
Přestože většinu filmů měli diváci možnost 
vidět, ty které se budou v Opavě promítat 
poprvé, jistě přilákají zejména horolezecké 
nadšence. Ve  dvou dvouhodinových blo-
cích – v  úterý 27. a  ve  čtvrtek 29. března 
v 18 hodin – uvidíte výběr z vítězných filmů 
posledního ročníku. Zařazen je také divác-
ky nejatraktivnější film Trabantem napříč 
Afrikou, který získal cenu diváka a  také 
film Psyche – The  Prophet, jehož hlavním 
protagonistou je anglický horolezec Leo 

Holding. Zveme tedy milovníky mimořád-
ného horolezectví, divoké vody, lyžování 
a  různých nových odvětví i  extrémních 
sportů, ale i všechny ty, kdo se rádi podíva-

jí na autentické výkony a nádhernou příro-
du, do kina Mír. Bližší informace o filmech 
a termíny jejich promítání naleznete v kul-
turním kalendáři. 

Psal se rok 1941 a  v  Anglii se odehrávaly 
přípravy na jeden z nejodvážnějších odbo-
jových činů 2. světové války. Byli jím pově-
řeni dva rotmistři, Jan Kubiš a Josef Gabčík, 
oba členové výsadkové skupiny „Anthropo-
id“. O  chystaném atentátu rozhodly špič-
ky tehdejší exilové československé vlády 
v  Anglii, v  čele s  prezidentem Edvardem 
Benešem. Po nástupu Reinharda Heydricha 
v  září 1941, který zastával místo zastupují-
cího říšského protektora, se v  Protektorátu 
rozpoutal teror, jenž neměl obdoby. Nikdo 
nevěřil nikomu a  strach z  budoucnosti byl 
všudypřítomný. Výcvik v Anglii byl u konce. 
Akce měla být spuštěna. Dne 29. prosin-
ce 1941 byli oba rotmistři letecky vysazeni 
na území okupované vlasti. Jejich cíle přímo 
podpořili také další parašutisté, především 
tzv. „výsadka ze Západu“, ale také příslušníci 

domácího odboje. Atentátníci měli v plánu 
využít pravidelných cest protektora ze zám-
ku v Panenských Břežanech na Pražský hrad. 
Za místo atentátu byla zvolena ostrá zatáč-
ka v Libni. Útok na Heydricha proběhl dne 
27. května 1942. Nezdařil se však dle původ-
ních plánů. Protektor byl zraněn „pouze“ 
nepřímo, a to střepinami hozeného granátu 
Jana Kubiše. Následně došlo k jeho převeze-
ní do  nemocnice, kde na  následky zranění 
dne 4. června téhož roku zemřel. Na zákla-
dě atentátu byla nacisty rozpoutána vlna 
teroru, které podle hrubých odhadů padlo 
za  oběť téměř 5000 osob. Mezi nimi byli 
také oba atentátníci, jejichž místo úkrytu 
bylo nakonec vyzrazeno. K trestu smrti dne 
29. září 1942 odsoudili okupanti rovněž 252 
členů rodin československých vojáků, kteří 
se na  atentátu podíleli. Někteří byli zastře-

leni, jiní později zahynuli v koncentračních 
táborech. Hrdinský čin byl krutě potrestán...

Výstava, která je ke  zhlédnutí od  1. břez-
na do 1. dubna denně od 10 do 18 hodin, 
návštěvníkům přiblíží pozadí atentátu, 
jeho příčiny, důsledky, ale také osobnosti, 
jejichž činy by neměly zůstat zapomenu-
ty. Součástí výstavy jsou také informace 
pojednávající o  místním odbojovém hnu-
tí. Právě jemu bude věnována přednáška 
J. Pavlíčka z  Ostravské univerzity, která se 
uskuteční 27. března v  17 hod. v  Klubu 
Art. K  výstavě jsou připraveny vzdělávací 
programy pro žáky 8. a  9. tříd základních 
škol a  pro studenty středních škol. Rezer-
vace na  ně je možná po  domluvě na  tele-
fonu 734  527  115. Více informací získáte  
na www.cestamesta.cz.

Kulturní, vzdělávací a společenské akce toho-
to ročníku festivalu se budou konat v Ostra-
vě, Olomouci, Opavě, Brně a dalších zhruba 
25 městech, která se k účasti na festivalu po-
stupně přihlásila. Opavští návštěvníci mohou 
zhlédnout výstavu fotografií Radky Hášové 
Opava ProTibet v  Knihovně Petra Bezruče, 
filmy z Tibetského archivu v New Yorku nebo 

se zúčastnit zajímavé 
přednášky o  tradicích 
tibetského buddhismu v  Čajovně Harmo-
nie. V  Minoritu všechny zájemce tibetský 
lama Geše Ňima Ozer Čhokortsang seznámí 
se základy buddhistické meditace, kterou si 
budou moci pod jeho vedením i vyzkoušet. 
V  letošním roce poprvé na  Moravu zavítá 

Namgyal Lhamo, nejvýznamnější zpěvačka 
tradičních tibetských písní a opery, která stu-
dovala u největších mistrů tibetského umění. 
Aktuální program celého festivalu najdete 
na www.protibet.org a akce konané v Opavě 
také v kulturním kalendáři.

Výtvarné studio, ateliéry pro děti od  6 let, 
vlastní autorská galerie, antikvariát s  čítár-
nou a minibarem s občerstvením. To všech-
no od  února nabízí Studio TORA. Počátky 
tohoto velkoryse pojatého projektu sahají 
do  roku 2010. Oproti původnímu plánu 
nakonec TORA nabízí nejen výtvarné, ale 
také hudební a  literárně-dramatické kurzy. 

„Proti původním plá-
nům jsme na  podzim 
minulého roku rozšířili 
i  záběr lidí, které chce-
me oslovit. Rozhodli 
jsme se, že  nabídneme 
adekvátní prostory 
také maminkám s  dět-
mi do 6 let a seniorům, 
a tak vznikl navíc Baby 
club a Senior club,“ po-
pisuje Radoslav Toše-
novský, jeden z autorů 
projektu. 
Přestože hlavním pi-
lířem celé myšlenky 
zůstalo výtvarné stu-

dio, TORA v  současnosti nabízí kurzy nej-
různějších druhů, které vedou akreditovaní 
lektoři, činní výtvarníci a  dramatici. „Navíc 
nabízíme prostory k  neoficiálnímu i  organi-
zovanému setkávání. Plánujeme nejrůznější 
besedy, přednášky, ale i zájezdy za kulturou,“ 
přibližuje činnost klubu Radoslav Tošenov-
ský a  doplňuje: „V  naší galerii pak chceme 

představovat hlavně práce umělců z  našeho 
regionu, výjimečných tvůrců a  účastníků na-
šich kurzů.“ Součástí je také minibar, který 
nabízí možnost posedět v  příjemném pro-
středí a  načerpat třeba novou inspiraci. 
Antikvariát s  čítárnou pak nabízí zejména 
publikace s výtvarnou, hudební a literárně-
-dramatickou tematikou. 
„Chceme být opravdu otevřeni každému,“ 
říká Radoslav Tošenovský, „takže uvítáme 
lidi jakéhokoliv věku, kteří jsou aktivní, ko-
munikativní a chtějí svůj volný čas trávit kre-
ativně.“ Přijít tak mohou také rodiče nebo 
prarodiče s dětmi. Studio TORA jim nabízí 
ukázkovou hodinu zdarma. Poté je mož-
né se individuálně domluvit podle zájmu 
každého návštěvníka. K  dispozici jsou jak 
předplacené kurzy, tak jednorázové kur-
zy, které vycházejí přibližně na  150 korun 
za lekci. Jedna lekce přitom trvá 3 vyučova-
cí hodiny. „Kromě pravidelných kurzů hodlá-
me pořádat také nejrůznější tematicky za-
měřené workshopy a další jednorázové akce, 
aby si na  své přišel opravdu každý,“ uzavírá 
Tošenovský. 

občanské sdružení m.o.s.t. pořádá v březnu 
již jedenáctý ročník Festivalu protibet. cílem 
festivalu je přiblížit obyvatelům naší republiky 
himalájskou kulturu a život tibeťanů v exilu.

výtvarné, hudební i literárně-dramatické kurzy nabízí nové studio tora, které se začátkem 
února otevřelo v nákupním středisku katka v opavě – kateřinkách. studio tora se chce stát 
místem, kde se budou setkávat milovníci umění ve všech jeho podobách.

Foto: archiv Namgyal Lhamo

v expozici cesta města v obecním domě budou mít návštěvníci celý březen možnost zhléd-
nout putovní výstavu s názvem „někomu život, někomu smrt“, která připomene možná nejvý-
znamnější odbojový čin na našem území za 2. světové války – atentát na reinharda heydricha.

Foto: Pavel Šimek

Foto: archiv Studio TORA
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BRÝLOVÉ ČOČKY OPTIFOG
NOVÁ TECHNOLOGIE  PROTI  ZAMLŽOVÁNÍ

STANDARDNÍ BRÝLOVÉ ČOČKY BRÝLOVÉ ČOČKY OPTIFOG

ZABRAŇTE ZAMLŽENÍ S
Solná 5, Opava
Dolní nám. 6, Opava

www.jamnicky.cz

měření zraku 
kontaktní čočky 

sportovní 
dioptrické brýle

Centrum služeb:
• Firemní akce
• Svatební hostiny
• Rodinné akce
• Rauty (teplé i studené)
•  Pohřební pohoštění včetně koláčů

Zajistíme od A do Z:
•  Slavnostní tabule a rautové stoly 

včetně inventáře a dekorace
• Sestavíme menu s předběžným rozpočtem ve spolupráci s Vámi
• Jídla kvalitní a horká, výdej a obsluha
• Dovoz do kluboven, sálů, na pracoviště a do domácností
• Pokud nemáte místnost, pomůžeme se zajištěním

• Sestavíme menu s předběžným rozpočtem ve spolupráci s Vámi

Vše se zárukou kvality

CATERING GASTRO DOLŇÁK
Tylšar & syn

tel./fax: 553 716 185, mobil: 603 498 276
e-mail: info@dolnak.cz, www.dolnak.cz

nominován Okresní hospodářskou komorou 
na „Živnostníka regionu 2011“

Samoobslužná restaurace v centru Opavy

CATERING GASTRO DOLŇÁK

I n z e r c e

Opavská kulturní organizace (OKO)
opavská kulturní organizace poskytuje služby široké veřejnosti v oblasti kultury, umění 
a společenského dění. velmi důležitým předmětem její činnosti je osvětová činnost a prů-
běžný rozvoj stálé expozice o historii města opavy.

Opavská kulturní organizace vznikla 18. září 
2007 na základě zřizovací listiny za účelem 
zabezpečení činností a  služeb sloužících 
k  celkovému kulturnímu rozvoji statutární-
ho města Opavy. Do správy jí byly svěřeny tři 
objekty – Obecní dům, Dům umění a kostel 
sv. Václava. V posledních letech všechny tři 
prošly nákladnou rekonstrukcí a byly dokon-
čeny zejména díky dotacím z Evropské unie. 

Převážná část hlavní činnosti OKO je sou-
středěna v Obecním domě, kde je také sídlo 
organizace. Celé první podlaží je věnováno 
expozici o  historii města Opavy nazvané 
Cesta města. Vystavované exponáty pochá-
zejí z výpůjček institucí, jako jsou například 
Slezské zemské muzeum, Národní památ-
kový ústav, Zemský archiv. Z  důvodů pre-
ventivní ochrany sbírek jsou výpůjční lhůty 
u  předmětů krátké, a  proto se expozice 
v  průběhu času mění. Činnost odborných 
pracovníků je tak zaměřena zejména na vy-
hledávání adekvátních náhrad za exponáty 
a  na  tvorbu nově koncipovaných časových 
výstav. Expozice tak do budoucna bude na-
bízet nové poznatky z dějin města. 
Odborní zaměstnanci neustále rozšiřují 

svou aktivitu i směrem k veřejnosti. Pro děti 
mateřských, žáky základních a  studenty 
středních škol jsou připraveny vzděláva-
cí programy, které nenásilnou a  srozumi-
telnou formou předkládají historii Opavy. 
Mezi žáky jsou velmi oblíbené a  stávají se 
součástí výuky hodin dějepisu. Pro širokou 
veřejnost jsou určeny nejen pravidelné ko-
mentované prohlídky s kurátorkou, ale také 
přednášky a besedy. O programovou náplň 
Obecního domu se z  velké části stará také 
dramaturg organizace, který s  citlivostí se-
stavuje programy všech žánrů.  Vloni se 
v Obecním domě konalo na 160 kulturních 
a společenských akcí. I  letos se v Klubu Art 
uskuteční koncerty, autorská čtení, malá di-
vadelní představení, filmové projekce a dal-
ší akce. Ve  společenském Sále purkmistrů 
a Schösslerově salónku se konají vzdělávací 
programy a besedy, ve výstavní síni, která je 
svým prostorem ojedinělá, vystavují mladí 
umělci z našeho regionu i z celé republiky.

Dům umění prošel svou rekonstrukcí v loň-
ském roce. Zastřešením atria byla získána 
nová výstavní plocha. Celý prostor je kon-
cepčně rozdělen na menší sekce, ve kterých 

jsou instalovány jednotlivé výstavy. Plán 
výstav připravuje galerista, který jej předklá-
dá k osouzení Umělecké radě. Ta je složená 
z  významných osobností v  oboru umění 
a  slouží jako odborný poradní orgán ředi-
telky. Práce svých absolventů a významných 
fotografů vystavuje v  Kabinetu fotografie 
Institut tvůrči fotografie Slezské univerzity. 
Prostor bývalé oratoře je bezpečnostně za-
jištěn, proto zde budou vystavována vzácná 
umělecká díla ze sbírek Galerie výtvarného 
umění v  Ostravě. I  architektura zde našla 
své místo v  Kabinetu architektury. Mladým 
umělcům je umožněno prezentovat své dílo 
v  zastřešeném atriu. Pro zájemce o  umění 
jsou připraveny komentované prohlídky vý-
stav, besedy s výtvarníky, krátkodobé kurzy 
malby, přednášky, workshopy a  pro školy 
vzdělávací programy se zaměřením na  jed-
notlivé výstavy.

Kostel sv. Václava je využíván jako kon-
certní síň i  výstavní místnost. Novinkou 
pracovníků expozice jsou komentované 
prohlídky kostela sv. Václava a bývalého do-
minikánského kláštera. Více informací získáte  
na www.oko-opava.cz.

ROZJEĎTE TO V NOVÉM!
SEZNAMTE SE S MODELOVOU ŘADOU CHEVROLET S KLIMATIZACÍ A UŠETŘETE AŽ 85 600 KČ*

*Sleva na model Chevrolet Cruze (5 a 4dv.) WTCC World Champion Edition LT. **Pro modely Cruze sedan, Orlando, Captiva a Aveo.***Pouze v případě fi nancování 50 : 50.
Chevrolet kombinovaná spotřeba paliva 3,6 – 10,7 l/100 km; Chevrolet kombinované emise CO

2
 95 – 252 g/km.

AUTOSALON SCHROMM S.R.O.
Podvihovská 352/3A, 747 70 Opava–Komárov 
prodej@autosalon-schromm.cz, www.autosalon-schromm.cz, infolinka: 553 610 470, 774 215 377

Spark od 179 900 Kč
Nová Captiva od 456 900 Kč

www.chevrolet.cz  |   Facebook – Chevrolet Česká republika

CRUZE NYNÍ JEN

144 950 Kč                   ***

NOVÉ AVEO NYNÍ JEN

119 950 Kč                   ***
ORLANDO NYNÍ JEN

169 950 Kč                   ***
**

7213_Chevrolet_januar_Schromm_V2.indd   1 16.2.12   17:03
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SLEZSKÉ DIVADLO
  1. 3. 19.00 lovCI pErEl. Ve francouzském originále s český-

mi titulky. sk. 9 – O
  3. 3. 19.00 oslava. Divadlo za oponou, představení se 

uskuteční přímo na jevišti. mimo – Č
  5. 3. 19.00 paGanInI mimo – OP
  8. 3. 17.00 vEčEr pŘEd prEmIérou „rusKé loto“
10. 3. 10.00 rusKé loto sk. D – Č
11. 3. 19.00 rusKé loto. Premiéra činohry. sk. P – Č
12. 3. 19.00 hradIŠťan tŘIKrát jE člověK. Tajemství 

života v hudebně-tanečních obrazech. Choreo-
grafie a režie: L. Košíková, hudba: J. Pavlica, texty: 
M. Stránský. mimo  

13. 3. 19.00 rusKé loto sk. 1 – Č
15. 3. 19.00 rusKé loto sk. 6 – Č
16. 3. 19.00 ŠvEstKa. Cimrman/Smoljak/Svěrák, jevištní skle-

rotikon. Divadlo Járy cimrmana Praha. mimo
17. 3. 19.00 pIdImuŽ. Divadlo za oponou, představení se 

uskuteční přímo na jevišti. mimo – Č
18. 3. 17.00 sluha dvou pánů mimo – Č
19. 3. 18.00 CEsta KolEm světa za 80 dní sk. O – Č
20. 3. 19.00 rusKé loto sk. 5 – Č
23. 3. 19.00 rusKé loto sk. 4 – Č
24. 3. 19.00 pErníKová ChaloupKa sk. 7 – O
25. 3. 14.00 a 16.00 oBuŠKu, z pytlE vEn. Divadelní společnost 

Julie Jurištové. mimo – P
26. 3. 19.00 Bohéma. Derniéra. sk. M – O
28. 3. 19.00 rusKé loto sk. 2 – Č
29. 3. 18.00 CEsta KolEm světa za 80 dní sk. S – Č
31. 3. 10.00 stvoŘEní prométhEova anEB síla hudBy 

a tanCE sk. D – B
Č = činohra, O = opera, OP = opereta, B = balet, P = pohádka

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
KONCERTY

28. 3. 19.00 andělsKé harmonIE. Dvořák, Brahms, Ravel.
Pavel Haas Quartet a Igor Františák – klarinet. VIII. 
abonentní koncert pro milovníky krásné hudby 
ve spolupráci se Sdružením pro umění a výchovu 
Talent. Minoritský klášter. 

VELIKONOČNÍ JARMARK    21. 3. – 5. 4., Horní náměstí
21. 3. 16.00           

18.00
pěvECKé sdruŽEní slEzsKÝCh učItElEK                                                                       
hudEBní sKupIna KElt Grass Band

22. 3. 15.30                 dětsKÝ FolKlorní souBor Úsměv a jarní 
lidové zvyklosti

17.00 hudEBní sKupIna pIKnIK
23. 3. 10.00                uKázKa tradIční lIdové zaBíjačKy s prode-

jem výrobků                                                                      
16.00–19.00 hudEBní sKupIna GalaXy

24. 3. 13.00         Country tanEční sKupIny ClovErlEaF opa-
va a matador                                               

15.00         tErEza čErnoChová se skupinou
17.00 hudEBní sKupIna Fiha

25. 3. 15.00 jaroslav samson lEnK
27. 3. 15.30 pěvECKÝ sBor FusIon se skupinou
28. 3. 15.30–17.30 pěvECKÝ souBor CvrčCI a domIno       

18.00 praŽsKÝ vÝBěr rEvIval
29. 3. 16.30         hudEBní sKupIna nEvím                       

18.00 CImBálová muzIKa opavŠtí hudCI
30. 3. 10.00           uKázKa tradIční lIdové zaBíjačKy s prode-

jem výrobků                                                                          
17.00 roBBIE WIllIams rEvIval                                                            

31. 3. 16.00            jIŘí sChElInGEr rEvIval
17.30 ElvIs prEslEy rEvIval

1. 4. 15.00 BluEsBErG
2. 4. 15.30 dětsKÝ FolKlorní souBor Úsměv a jarní 

lidové zvyklosti
16.30 CírKEvní KonzErvatoŘ opava – smíšený 

pěvecký sbor                                                      

3. 4. 15.30         dětsKé CImBálové muzIKy opava        
16.30  KonCErt luKáŠE poláKa a martIna CIBulKy

4. 4. 17.00 a.m.ÚlEt
5. 4. 17.00 hudEBní sKupIna ÚspěCh

OBECNÍ DŮM
Ostrožná 46, Opava, OKO, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz 

vÝstavy
pEtr hudran - oBrazy. Foyer kavárny. 1. 3. – 31. 3.
mIChal pěChoučEK - optImIst. Galerie. Potrvá do 1. 4.
něKomu ŽIvot, něKomu smrt – putovní výstava k 70. výročí operace Anthro-
poid.  Potrvá celý březen.
CEsta města. Expozice věnovaná dějinám města Opavy. 13. 3. v 16 h. – komento-
vaná prohlídka expozice s kurátorkou.

aKCE
  1. 3. 20.00 vErtIGo – jazz context. Klub Art.
  2. 3. 20.00 ŠvIhadlo – reggae. Klub Art.
  9. 3. 20.00 thE Fall oF GhostFaCE – opavská metalcorová 

naděje křtí své debutové EP. Další kapely: Scarlett 
avenue, Follow the waves. Klub Art.

10. 3. 20.00 monIKa načEva & justIn lavash. Klub Art.
14. 3. 16.30 FIlozoFIE matEmatIKy aneb co Pythagoras 

zatajil. Přednáška SGO + OKO, přednáší M. Pobořil. 
Klub Art.

15. 3. 19.00 KmEny – Vladimír 518 (PSH), Kay Buriánek (Sun-
shine). Prezentace a talkshow ke knize Vladimíra 
518 Kmeny. Klub Art.

16. 3. 20.00 XIndl X. Klub Art.
19. 3. – 23. 3. jEdEn svět 2012 – festival dokumentárních filmů 

o lidských právech.

27. 3. 17.00 odBoj na opavsKu za 2. světové válKy – 
přednáška. Klub Art.

28. 3. 16.00 mIChal pěChoučEK – přednáška a prohlídka 
výstavy Optimist s komentářem autora. Schössle-
rův salónek.

28. 3. 19.00 váŽně – nEváŽně. Koncert studentů Slezského 
gymnázia, sólové i skupinové výstupy, od vážné 
klasiky až po současné hudební kousky. Předpro-
dej: recepce Obecního domu. Klub Art. 

29. 3. 20.00 CaFé IndustrIal– jazz-folk. Klub Art.
30. 3. 19.00 BEzEjmEnná sKupIna – literární setkání. Klub 

Art.
31. 3. 20.00 CoCottE mInutE – crossover. Klub Art.

aKCE dům umění
Otevřeno Po-Ne v 10-18 h.
arChItEKt osCar nIEmEyEr – BrasílIa (kabinet architektury) – vernisáž 15. 3. 
v 18 h., potrvá do 29. 4.
daGmar hoChová – aKroBat na GlÓBu ŽIvota (kabinet fotografie) – verni-
sáž 15. 3. v 18 h., potrvá do 29. 4.
jIŘí Franta a luděK rathousKÝ – oBjEKt poráŽí suBjEKt (sloupová síň) – 
vernisáž 15. 3. v 18 h., potrvá do 29. 4.
janusz Kapusta – K–dron (Mezi uměním a matematikou) – do 4. 3. 
oldŘICh morys – pěKná BlBost – do 4. 3.
já, ty, my – studentské absolventské práce Institutu tvůrčí fotografie FPF SU 
v Opavě – Kabinet fotografie, do 4. 3.
tŘICátá vzruŠujíCí I tíŽIvá (černá slunce v opavě) – do 29. 4. Komentovaná 
prohlídka G. Pelikánové (GVUO) – 7. 3. v 17 h.

  7. 3. 18.00 pŘíBěh FInsKé arChItEKtury. Od Saarinena 
po Aalta. Refektář.

13. 3. 18.00 traFačKa – Chrám svoBody. Dokumentár-
ní film o alternativním uměleckém prostoru. 
Refektář.

20. 3. 18.00 atElIér 38. Nerealizované projekty pro Opavu. 
Refektář.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, www.okpb.cz, okpb@opava.cz

13. 3. 18.00 nEjzáhadnějŠí KnIhy světa – martIn jIrou-
ŠEK. Komponovaný pořad s ukázkami z filmů, 
kde nejzáhadnější knihy figurují.

30. 3. – 31. 3. noC s andErsEnEm. Večer bude věnován 
tajemnému Japonsku, hlavním hostem bude 
cestovatel Jiří Mára.

opava protIBEt – radKa háŠová. Výstava fotografií z nejvyšších hor světa, 
nahlédnutí do života tibetských nomádů, buddhistických mnichů a tibetských 
dětí žijících v indickém exilu. Od 5. 3. Vestibul knihovny. 

KINO MÍR
  2. 3. a 4. 3. 18.00 pErFECt days – I ŽEny mají své dny – česká 

smutná komedie
  8. 3. 17.00 modrÝ tyGr – český rodinný film

  9. 3. – 11. 3. 18.00 KontraBand – thriller USA
13. 3. – 14. 3. 17.00 tWIlIGht sáGa – rozBŘEsK 1. část – roman-

tický, fantasy horor USA
16. 3. – 18. 3. 17.00 tIntInova doBrodruŽství – animovaný 

dobrodružný film USA
23. 3. – 25. 3. 17.00 saXana a lEXIKon KouzEl – česká rodinná 

pohádka
30. 3. – 1. 4. 18.00 BastardI 

FEstIval outdoorovÝCh FIlmů ECho mFoF – 27. 3. a 29. 3.
27. 3. v 18.00 hod.
adam raGa v tIChu. 1. cena v kategorii A – sportovní film. Režie: Red Bull, SPA, 
3 min. Čtyřnásobný světový trialový šampion chtěl udělat trochu „humbuk“ 
a oslavit mezinárodní den informovanosti o následcích hluku, proto vyměnil svou 
hlučnou motorku za trialovou motorku na elektro pohon a vyrazil do krásného 
údolí Ticha v El Bierzo v severním Španělsku. 
traBantEm napŘíč aFrIKou. 1. cena v kategorii D – cestopis a zvláštní cena 
diváka pořadu ČT 4. Režie: Dan Pribáň, Dana Zlatohlávková, cZ, 96 min. Politicky 
nekorektní dokumentární roadmovie o velké cestě dvou malých trabantů napříč 
Afrikou. 
tatras WIld rIdE. 2. cena v kategorii c – vodní sportovní film. Režie: Michal 
Babinec, SK, 22 min. Jen několik týdnů v roce, když tají ledy a sníh ve sloven-
ských velehorách, se hladina Studeného potoka zvedne a z malého potůčku se 
stane pořádně divoká řeka. To inspirovalo nejlepší slovenské extrémní kajakáře, 
bratry Tomáše a Pavla Andrássyovce na expedici tohoto dosud neprobádaného 
vodního toku. 
29. 3. v 18.00 hod.
psyChE – thE prophEt. 3. cena v kategorii B – horolezecký a horský film. Režie: 
Alastair Lee, GB, 42 min, titulky. Sledujeme vrcholového lezce Lea Holdinga z Vel-
ké Británie, jak vdechuje život svému desetiletému projektu: „Prorokovi“ - extrém-
ně hladká, zrádná a obtížná je cesta po východní stěně Yosemitského El capa. 
ŘEKa dIvoKÝCh Koní. 3. cena v kategorii c – vodní sportovní film. Režie: Marek 
Hýža, CZ, 30 min. Boj československých vodáků o život v peřejích sibiřských řek 
Argut a Katuň.
InsomnIa. 3. cena v kategorii A – sportovní film. Režie: christoph J. Heinzel, AUT, 
6 min, titulky. Během kurzu outdoorových her v roce 2009 v Chamomix (Francie) 
tým Insomnia vytvořil film nesoucí stejný název jako tým. Za jediný týden me-
zinárodní tým atletů a filmový štáb natočili záběry mnoha extrémních sportů – 
lyžování, snowboardingu, rychlosjezdu, paraglidingu, lezení na ledovci apod.
suGarBEat. 2. cena v kategorii A – sportovní film. Režie: Martin Vrbický, Štěpán 
Romanov, cZ, 31 min. Film na pomezí dokumentu a sportovního klipu představí 
cca 15 zástupkyň něžného pohlaví ve sportech, jako jsou skateboarding, snow-
boarding, freeskiing či horská kola.
thE sWIss maChInE. 2. cena v kategorii B – horolezecký a horský film. Režie: 
Peter Mortimer, Nick Rosen, USA, 19 min, titulky. Ueli Steck je možná nejrychlejší 
lezec světa. V tomto unikátním snímku vypráví svůj příběh tak, jak ho prožil při 
slézání Alpských vrcholů, s obrovskou chutí dosáhnout osmitisícovku. 

opavsKÝ FIlmovÝ KluB
12. 3. v 18.00 hod.
post mortEm (chile, Německo, Mexiko, 2010, režie: Pablo Lerrain).
Nejlepší latinskoamerický snímek roku 2010 se odehrává v Chile roku 1973 
v době zavraždění prezidenta Allendeho a státního převratu.

19. 3. v 18.00 hod.
WEst sIdE story (USA, 1961, režie: Jerome Robbins, Robert Wise).
Muzikálová adaptace Romea a Julie získala 10 Oscarů a navždy změnila dějiny 
žánru. 

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@
svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před 
představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

  4. 3. 10.00 a 16.00 o draKu mračounovI. LS Skřítci LD SVČ.  
Pro děti od 3 let.

11. 3. 10.00 a 16.00 dŘEvěnÝ vojáčEK. LS Broučci LD SVČ. Pro děti 
od 4 let.

15., 22., 29. 3. 19.00 Kdo jE Kdo anEB Kudy Kam... DS Siesta LD 
SVČ. Předprodej DS Siesta.

17. 3. 16.00 ŠípKová & pyŠná. DDS Štěkáček a DS Štěk LD 
SVČ. Pro děti od 6 let, mládež a dospělé. 

18. 3. 10.00 a 16.00 tŘI zlaté vlasy. OPAL LD SVČ. Pro děti od 4 let.
25. 3. 10.00 a 16.00 dva KamarádI. Divadlo cylindr Praha.  

Pro děti od 3 let.
26. 3. 18.00 děvčátKo momo. Divadlo cylindr Praha.  

Pro děti od 10 let, mládež a dospělé. Předprodej 
Sluna.

30. 3. a 31. 3. opavsKá rolnIčKa 2012. Regionální přehlídka 
amatérských loutkářských souborů.  
Přihlášky do 9. 3.

31. 3. 19.00 sEtKání loutKáŘů s překvapením. 

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz,  
www.svcopava.cz

  4., 11., 17., 
25. 3.

9.00–12.00 mInIzoo. SVČ Husova. 

  3. 3. 10.00–12.00 KEramIKa pro rodIčE s dětmI. Pro předem 
přihlášené – estetika@svcopava.cz, 553 712 821. 
SVČ Jaselská.

  5. 3. – 11. 3.   7.00–17.00 jarní prázdnIny aneb jarní příměstský mix. 
Příměstský tábor pro děti školního věku. Info: 
estetika@svcopava.cz, 553 712 821.

17. 3. 10.00–12.00 mámE rádI zvíŘata... tentokráte morčata. Inter-
aktivní program pro děti od 5 let a jejich rodiče. 
Info: 553 623 276. SVČ Husova.

 23. 3.   9.00 opavsKÝ sKŘIvánEK. Širší okresní kolo 
dětských lidových zpěváků. Přihlášky do 20. 3.: 
553 712 821, info@svcopava.cz. SVČ Jaselská.

24. 3. 15.00 domEčKy naŠí BaBIčKy – tEntoKrátE jarní. 
Zábavné odpoledne pro rodiče s dětmi. Info: 
553 712 821, estetika@svcopava.cz. SVČ Jaselská.

VÝSTAVY
na čáŘE anEB místo, KdE ŽIjEmE. Pořádá ZŠ a MŠ Opava-Vávrovice. Výstavní síň 
ZUŠ, Solná 8. Potrvá do 8. 4., otevřeno Po-Pá ve 14-18 h. 
hana mIKulEnKová – rush WatEr. Galerie cella. Od 1. 3. do 6. 4.

FESTIVAL PROTIBET 2012
Pořádá o. s. M.O.S.T., tel.: 725 713 819, www.protibet.org

  2. 3. – 31. 3. opava protIBEt. Výstava fotografií. Knihovna 
Petra Bezruče.

  2. 3. 19.00 GEŠE ŇIma ozEr čhoKortsanG – Meditace 
pro každý den. Přednáška tibetského lamy, který 
v současné době učí na Univerzitě Karlově v Pra-
ze. Základy buddhistické meditace, praktické 
ukázky. Zimní refektář Minoritu.

  8. 3. 19.00 adam KuBEsa – tradICE tIBEtsKého Bu-
ddhIsmu pro začátečníky. Čajovna Harmonie, 
Krnovská 20.

15. 3. 19.00 namGyal lhamo – koncert tibetské zpěvačky. 
Kostel sv. Václava.

22. 3. 19.00 z tIBEtsKÝCh arChIvů – promítání unikátních 
archivních filmů: Uvedení Jeho Svatosti dalajlámy 
do řádu (1958), Tibetský příběh (1965). Čajovna 
Harmonie, Krnovská 20.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, szmred@szmo.cz, www.szmo.cz
nEvítaní hosté. Potrvá do 29. 6. Arboretum N. Dvůr
ludmIla hoŘKá – „doma“ na hlučínsKu. Potrvá do 20. 4. Dne 13. 3. v 16 h. – 
komentovaná prohlídka výstavy, rezervace: klezlova@szmo.cz, tel.: 553 625 024. 
Památník P. Bezruče. 

SLEZSKÁ UNIVERZITA
Na Rybníčku 1, Opava, tel.: 553 684 600, fax: 553 684 618, rektorat@slu.cz, www.slu.cz
rEprEzEntatIvní unIvErzItní plEs – 10. 3. v 19 h. Jubilejní 15. ročník, s téma-
tem „Ve španělském rytmu. Lidový dům.

vIrtuální unIvErzIta tŘEtího věKu, olbrichova 25
  1. 3. 15.00 počítačová Gramotnost. 1. ročník, lektor 

R. Petrla, počítačová učebna.
  1. 3. 15.00 počítačová Gramotnost. 4. ročník, lektor 

A. Ryšavý, počítačová učebna.
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  6. 3. 14.45 němECKÝ jazyK. 2. ročník, lektor E. Czechová, 
posluchárna.

  6. 3. 16.30 němECKÝ jazyK. 4. ročník, lektor E. Czechová, 
posluchárna.

pŘEdnáŠKovÝ CyKlus – téma Filozofie, aula, na rybníčku 1
  1. 3. 15.45 Úvod do FIlozoFIE – přednáší J. Mika
  8. 3. 15.45 záKladní FIlozoFICKé pojmy – přednáší 

J. Mika
15. 3. 15.45 antICKá FIlozoFIE – přednáší L. Nenička
22. 3. 15.45 FIlozoFIE oBdoBí stŘEdověKu a humanIs-

mu – přednáší L. Nenička
29. 3. 15.45 FIlozoFIE oBdoBí osvíCEnství – přednáší 

L. Nenička

CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘ OPAVA
Beethovenova 1, Opava, tel.: 731 625 797, info@konzervator.cz, www.konzervator.cz

27. 3. 17.00 KonCErt studEntů varhanního oddělEní 
CKo. Knihovna Petra Bezruče.

28. 3. mámE rádI BaroKo – V. ročník národní přehlíd-
ky mladých interpretů. 

Další kolo talentových zkoušek proběhne 11. dubna. Přihlášky zasílejte v průběhu 
března na adresu školy.

ZUŠ VÁCLAVA KÁLIKA OPAVA
Nádražní okruh 11, Opava, www.zusvkopava.cz

19. 3. 17.00 KonCErt souBorů a orChEstrů ŠKoly. 
MDKPB.

20. 3. 17.00 KonCErt Klavírního oddělEní. Sál školy.
24. 3. 19.00 KoCnErt populárníCh písní a KŘEst Cd 

„maChurovCI“. Klub Art.

EVŽEN
Beethovenova 2, Opava, tel.: 603 803 775, www.evzen–evzen.cz

  3. 3. 20.00 naBoo – taneční večírek
  6. 3. 19.00 BásnICKé hlasy 
17. 3. 20.00 EvŽEnova tančírna
20. 3. 20.00 jan ŽamBoCh + oWls oF thE sWamp – art-folk

jazzíčEK do ouŠKa – každou St, v podání vážených pánů M. Vilče, M. Kubáče 
a T. Fajkuse.

ČAJOVNA HARMONIE
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, www.cajovnaharmonie.cz

  6. 3. 18.00 homEopatICKá pŘEdnáŠKa – Velký úplněk 
a jarní rovnodennost, přednáší A. Fesik. 

19. 3. 18.30 jarní mEdItační CyKlus – Škola meditace Ost-
rava pořádá první díl jarního meditačního cyklu.

MUSIC CLUB 13
Krnovská 13, Opava, www.musicclub13.cz

  2. 3. 20.00 stEp ahEad – Drum and Bass party
  3. 3. 20.00 čEsKoslovEnsKá party 
  9. 3. 20.00 XavIEr BaumaXa
10. 3. 20.00 soIrEé: tematická party dj Benny
16. 3. 20.00 KonCErt KapEl – Tempelhof, Post-hudba
17. 3. 20.00 oldIEs and rEtro musIC
23. 3. 20.00 thE sWInG and latIna party: Dj Kamil
30. 3. 20.00 tanEční party dj tomEss
31. 3. 20.00 KonCErt KapEly Fast Foot

studEntsKÝ juKEBoX – každou St s dj Kami-Kadze
FIlmáč – každé Út v 19 h.

MUSIC BAR JAM
Otická 14, Opava, tel.: 777 930 936, info@musicbarjam.cz, www.musicbarjam.cz

  3. 3. 20.00 don´t BE ass, drInK jaCK – projekce filmu 
Jackass: The Movie

  4. 3. 20.00 hollyWood sunday drInK – promítání bon-
dovky Dr. No (USA, 1962)

  7. 3. 20.00 CaptaIn morGan párty

10. 3. 20.00 punK FloId, volant – punkový večírek 
11. 3. 20.00 hollyWood sunday drInK – projekce filmu 

Clockwork Orange

montEssorI pEdaGoGIKa – Rodinná školka Rolnička: 19. 3. v 15.20 – 17.40 h. 
„Pomoz mi, abych to dokázal sám“ – veřejnosti budou představeny pomůcky 
a činnosti Montessori pedagogiky. Sál purkmistrů.
vědomí srdCE o. p. s., info: www.vedomisrdce.cz, rezervace u M. Novákové, tel.: 
725 027 956. 30. 3. v 18 h. – přednáška Tarot-pomocník a průvodce životem, 31. 
3. – celodenní seminář na téma Odpovědi skryté v Tarotu.
hrátKy sE sKŘítKy – 20. 3. v 16 h. Společné tvoření rodičů s dětmi (od 2 let) – 
Skřítek vítá jaro aneb tvoření jarní louky. Přihlášky: 774 357 572. Prostory Asocia-
ce fyzioregenerace, Olomoucká 2.
sKupInovÝ Kurz huBnutí s různými formami pohybových aktivit. Pořádá 
E. Nešutová se svým týmem, zahájení 27. 3., info: e.nesutova@seznam.cz, tel.: 
731 774 974. Střední zdravotnická škola. 

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
  7. 3. 17.00 na slovíčKo o sEvErní IndII. Příjemné a za-

jímavé vyprávění G. Rylové, časté návštěvnice 
dané oblasti, spojeno s ochutnávkou tradiční-
ho pokrmu a nápoje. Předprodej vstupenek: 
Sluna a Ústav Lázeňství Gastronomie a Turismu 
(Bezručovo náměstí 14, pí Wernerová). SLU – FPF, 
Hradecká 17, posluchárna H3. 

12. 3. 18.15 léčEní duChovní CEstou dlE učEní Bruna 
GrÖnInGa. Pomoc lidem, kteří hledají bezplat-
nou cestu ke zdraví. Mendelovo gymnázium. 
Noví zájemci se přihlásí na tel.: 724 448 739, 
553 620 408. Pořádá Kruh přátel Bruno Gröninga, 
info: www.bruno–groening.org/tsch.

13. 3.   8.00 – 15.00 léKaŘsKá astroloGIE. Významný astrolog E. 
V. Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. Lékařská 
astrologie, poradenství. Objednávky osobně 
nebo na tel.: 732 256 115.

15. 3. 18.15 lásCE na stopě. Astro-relaxační večer, vede 
P. Černá. Info: www.petracerna-koucovani.cz, 
nutná rezervace na tel.: 721 928 721. Minorit.

15. 3. 17.30 adra KluB – cestopis – Napříč Tanzánií II., před-
náší B. Hyvnarová. Na Rybníčku 60. 

26. 3. 15.00 FInsKo a FInové – beseda s L. Svobodovou. 
Pořádá StOpa. Klub důchodců, Masarykova 25.

27. 3. 17.30 KluB zdraví – Aby můj životní styl nebyl 
břemenem, přednáší L. Votoček. Klub Rybníček, 
Na Rybníčku 60.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
  3., 10., 17., 
24., 31. 3.

21.00 roCK lIvE: 3. 3. Mantl (hard rock), 10. 3. Popelka 
(rock & pop), 17. 3. DJ Kuchyňka (oldies party), 
24. 3. Mistral (rock & pop), 31. 3. Popelka (rock & 
pop). Bowling Krajewski, Nákladní 20.

  3. 3.   9.00 vodění mEdvěda a poChování Basy. Pořádá 
Marianum, p. o. Sraz masek před branou budovy 
Mariana v Deštné, ve 20 h. se uskuteční pochová-
ní basy v sále Obecního domu v Deštné.

  3. 3. 19.00 mIroslav donutIl. Kino Mír.
  7. 3. 18.00 talK shoW tomIo oKamura. Kino Mír.
10. 3. 14.30 KrnovanKa. Kino Mír. Pořádá Ag. Mirka Masaří-

ka. Předprodej Sluna.
10. 3. 20.00 KonCErt a vEčírEK sE sKupInou GEorGE 

& BEatovEns. Zpívá Karel Kahovec a Viktor 
Sodoma, host večera: Orient Express. Předprodej 
Sluna, hotel Belaria. Hotel Belaria, Hradec n/Mor.

16. 3.   8.30 spolEčné zasEdání ozdm. Na programu 
„Fórum Zdravého města“ mladých lidí. Zasedací 
místnost rady města na Hlásce.

16. 3. 19.00 závěrEčná tanEčníCh Kurzů pro dospělé. 
Pořádá TŠ Vítr – Mirek Spáčil, akce i pro veřejnost, 
doprava busem zajištěna. Rezervace: mirek.
spacil@post.cz, tel.: 603 527 133. Červený zámek 
v Hradci n/Mor.

18. 3.   9.00 – 13.00 provozní aKtIv na velmi krátkých vlnách. Mlá-
dež i dospělí, pořádá Radioklub Opava. Vysílací 
středisko OK2KCE-Pusté Jakartice.

18. 3. 15.00 – 
18.00

tajná mIsE 007. Módní show s agenty Jamese 
Bonda. Herec a kaskadér Petr Jákl, program 
agentů tajných misí, vystoupení a autogramiáda 
Terezy Kerndlové, zábava pro děti a dospělé. OC 
Silesia.

25. 3.   9.00 – 17.00 jarní tvoŘIvé dílnIčKy, Mateřská škola křesťan-
ská, Mnišská. Prohlídka školy s výzdobou k svát-
kům jara. Zájemci o zdobení kraslic – vyfouklá 
vejce s sebou. 

17. 3. 15.00 turnaj vE FotBálKu – o putovní pohár a prize 
money, k poslechu Mish Mash + videoprojekce

17. 3. 20.00 svatÝ patrIK s dárkama do zelena
18. 3. 20.00 hollyWood sunday drInK – projekce filmu 

Saturday Night
23. 3. 20.00 jaCK danIEls párty s Bártem a Jiřinou
24. 3. 20.00 19th oCtoBEr (sK), CoCaInE party
25. 3. 20.00 hollyWood sunday drInK – projekce filmu 

The Blues Brothers
31. 3. 20.00 maŠKarní vEčírEK

ElEKtro studEntsKá – 5., 19. 3. dElIrIum trEmEns – 6., 13., 20., 27. 3. 
EXtrEmE vIdEoparty – 12., 26. 3. studEntsKá párty – 14., 21., 28. 3. FotBá-
lEK zadarmo – každý Čt.

BABY CLUB KAČKA
Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, tel. těhotné: 605 962 095, tel. laktační poradna: 
607 748 769, www.infobabyclub.cz
pro budoucí maminky – psychofyzická příprava na porod, přednášky, cvičení 
a plavání, nutná rezervace předem (od 19. 3.: v 11 h. plavání, od 21. 3.: v 17 h. 
plavání, v 17 h. cvičení, od 28. 3.: v 18 h. přednášky). Každé út v 10 h. laktační 
poradna, 5. 3. vanové plavání od 8 týdnů, 26. 3. plavání kojenců a batolat, pla-
vání rodičů s dětmi, 21. 3. v 16.30 h. plavání bez rodičů (děti 4-7 let). jesle Kačka 
(celodenní pobyt pro děti od 1 do 4 let), zápis na březen: plavání rodičů s dětmi 6 
m.-1 rok (ZŠ pro TP Dostojevského).

MATEŘSKÉ CENTRUM OASA 
Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, www.infobabyclub.cz
Od 26. 3. cvičení rodičů s dětmi, od 1. 3. Klub maminek pro miminka (0–1 rok), 
každou st, čt v 15–18 h. Klub rodičů s dětmi. 29. 3. v 12.30 h. setkání maminek. 
29. 3. v 14 h. poradna – jídelníček pro děti od 6. měsíce. 

RODINNÁ KAVÁRNA MRŇOUSKOV
Nám. sv. Hedviky 9, Opava, tel.: 775 591 984, info@mrnouskov.cz, www.mrnouskov.cz
diskotéka pro mrňousky – 14. 3. v 17 h., Kreativní dílna – pro děti 2–5 let, po-
hádkování pro děti – pro děti 1-3 let (Čt  v 10-10.45 h.), další běh začíná – 23. 2., 
ostrov objevů – unikátní kurzy pro děti 1-3 let (od 7. 3. v 9.30 h., ukázková hodina 
zdarma: 5. 3.), jak být dobrým rodičem – 12. 3. v 16-19 h. (vzdělávací seminář pro 
dospělé).

STUDIO TORA
Obchodní středisko Katka, 1. poschodí, Opava 5,  tel.: 776 053 564, www.STUDIO.TORA.cz
3. 3. v 15-19 h. maškarní karneval pro děti, 4., 11., 18. 25. 3., 1. 4.  v 15-19 h. senior 
club, 6., 13., 20., 27. 3. v 17-22 h. čaj o páté (taneční večírek pro studenty SŠ, 8. 3. 
v 17-22 h. mdŽ (večírek pro ženy), 10. 3. v 9-12 h. Burza zimního oblečení, 10., 24. 
3. v 15-19 h. disco pro děti, 17., 31. 3. v 15-19 h. vítání jara (program a disco pro 
děti), 23. – 25. 3. zájezd Brno – znojmo - vídeň

EUROTOPIA OPAVA O. P. S., NZDM – KLUB MODRÁ KOČKA
Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, modra.kocka@eurotopia.cz, www.eurotopia.cz
zimní pobyt „asterix a obelix – Boje s Římany“ – 5. – 10. 3., Barevný foto ráme-
ček (výtvarný ateliér) – 13. 3. v 16 h., hra na porozumění (komunikační hry) – 15. 
3. v 16 h., představ kamaráda (globální výchova) – 22. 3. v 16 h., Bláznivé jaro 
brouka pytlíka Iv – 26.-29. 3. (26. 3. v 16 h. výtvarný ateliér „poslové jara“, 27. 3. 
v 15 h. sportovní klání, 29. 3. v 16 h. Filmový klub s broukem pytlíkem). 

HOLOS, O. S.
M. Dolanské 12, Opava, tel.: 773 615 324, 603 718 185, holos@holos.cz, www.holos.cz

24. 3. 18.00 latIno CarnIval – taneční workshop pro začá-
tečníky a pokročilé s E. Diegem (Brazílie). Ve 22 h. 
následuje latino párty ve stylovém oděvu. Před-
prodej vstupenek: dárková síň Darja, Ostrožná 
a HOLOS centrum. Music bar Koruna.

tvoŘIvá dílna holos, Wolkerova 1, Opava, tel.: 603 284 737, tvorivadilna@
holos.cz – 9. 3. v 18 h.: keramická dílna, 16. 3. v 18 h.: „cože, brože?“, 17. 3. v 9-13 
h.: Jarní hrátky s textilem, 30. 3. v 18 h.: Patchwork bez jehly.

KURZY
tanEční ŠKola vítr – mIrEK spáčIl přijímá přihlášky do nových kurzů pro 
mládež a dospělé, zahájení od září, info: www.vitr-opava.cz, tel.: 603 527 133.
vÝtvarné CEntrum optys, Masarykova 36, tel.: 553 615 703, 606 577 136, www.
optys.cz. 13. 3. v 15–18 h.: kurz Kytičky z lýka, 14. 3. v 15-18 h.: kurz Drátkování, 22. 
3. v 15-18 h.: kurz Mokré plstění.
Kurz masáŽí dětí a KojEnCů se základy aromaterapie pro děti 0–6 let. Zahájení 
10. 3. v 9 h. Info: Z. Kohoutová, tel.: 737 291 128, www.vedomisrdce.cz. Asociace 
fyzioregenerace, Olomoucká 2.

26. 3. 15.00 – 
19.00

oKrEsní soutěŽ mladÝCh ElEKtro a ra-
dIotEChnIKů – postupové kolo s prověrkou 
znalostí, zhotovených výrobků a dovedností při 
stavbě zadané elektrostavebnice. Přihlášky do 19. 
3., kategorie do 12, 16 a 19 let, info: 724 293 624, 
p. Lupač.

29. 3. 15.00 – 
17.00

dEn otEvŘEnÝCh dvEŘí, ZŠ Ilji Hurníka, Ochra-
nova ul.

  3. 4. 16.00 vElIKonoční dílny, ZŠ B. Němcové 2. 

SPORTOVNÍ AKCE
7. ročníK soutěŽE čEsKého poháru zp 2011/2012 – 24. 3. Setkání českých 
a slovenských pokořitelů kanálu La Manche. Disciplíny: 100, 250, 500, 750 m, 
prezentace v 10.30-11.30 h., nástup ve 12 h. Přihlášky do 20. 3.: David Čech, 
Zahradníkova 14, Brno, 602 00, tel.: 732 747 962, lamanche2006@seznam.cz. 
Stříbrné jezero.
oKrEsní rada asoCIaCE ŠKolníCh sportovníCh KluBů čr, Englišova 82, 
jana.gellnerova@seznam.cz, tel.: 604 938 505. 20. 3. v 9 h. Krajské finále v basketba-
lu chlapců SŠ, ZŠ Mařádkova.
sporttour 2012 – bodovaný celoroční seriál 27 soutěží v různých sportech 
pro profesionály i amatéry. Přihlášky: www.sporttour.org, nebo na kterékoli dílčí 
akci v rozsahu plný zápis/zápis MINI (3, 6 nebo 9 soutěží). 3. 3. – Sporttour – 
rychlobruslení (bruslení na ledě, místo a čas na www), 24. 3. – Sporttour – stolní 
tenis (dvouhra, herna Slezanu, B. Němcové 20, prezentace do 8.05 h.), 31. 3. – 
Sporttour – střelba (vzduchová pistole, místo a čas na www).  
sport pErFEKt, Na Rybníčku 56, Opava, tel.: 553 711 333, www.sportperfekt.
cz: Od 1. 3. cvičení s V. Macoškovou na zimáku (v 18 h. P-class, v 19 h. Zumba). 3. 
3. v 21 h. Zumba v klubu (Disko klub Dancing), 3. 3. v 8.30 h. sobotní speciál Bo-
dystyling, 10. 3. v 8.30 h. sobotní akce Dance aerobic, 11. a 24. 3. v 8.30 h. Hubneme 
s H.E.A.T. programem, 31. 3. v 8.30 h. Den zdraví (Nordic walking).
studIo tanytany, Sadová 46, tel.: 604 214 103, www.tanytany.cz. 1. 3. v 17.30 h. – 
kurz Po Orient (břišní tance pro pokročilé, příjem nových zájemkyň), 1. 3. v 18.30 
h. – kurz Drum solo (břišní tance s živou hudbou), 3. 3. v 14.30-16 h. – jedno-
rázový workshop afrických tanců, 4. 3. v 14-17 h. – světová tanečnice Badriyah 
v Opavě (jednorázový seminář egyptských tanců), 23. 3. v 17.30-20 h. – jednorá-
zový workshop Gypsy Fusion.
tj opava – sport pro vŠEChny. Každé Po v 19 h. – cvičí dívky a ženy všech 
věkových kategorií (aerobic, zumba, posilování, strečink). Každou St v 16.30 
h. – cvičí děti od 2 do 7 let za dozoru rodičů. Info: vichova.svetlana@seznam.cz. 
Tělocvična Mendelova gymnázia.
Kurzy jÓGy – systém Jóga v denním životě, přirozená součást života, info: www.
joga.cz/opava, joga.opava@centrum.cz, tel.: 907 731 405, 732 751 056. Po v 16.30 
h.: cvičení proti bolestem kloubů, J. Ryšavý – ZŠ Mírová. Po v 18.30 h.: cvičení pro 
mladé a mírně pokročilé, J. Ryšavý – ZŠ Mírová. Út v 16.30: Začátečníci a mírně 
pokročilí, F. Stanislav – Mateřské centrum Oasa, Válečkova. St v 19 h.: D. Brodíková 
– Oční škola, Havlíčkova.
aIKIdo dojo opava, tělocvična ZŠ, Krnovská 101, Opava, tel.: 604 219 984, www.
aikido-dojo-opava.cz, aikido.dojo.opava@seznam.cz. Přípravka (5-7 let) – Čt v 16.30 
h. Mladší děti (6-9 let) – Po a St v 16.30 h. Starší děti (10-13 let) – Po v 17.30 h., 
Čt v 17.15 h. Mládež od 14 let a dospělí – Po v 18.30 h., St v 17.30 h. (Čt v 18 h. 
pokročilí, St v 19 h. tyč a meč) 
draps sprot CEntrum a sport Bar opava, Provaznická 5, tel.: 776 522 883, 
sportcentrum@draps.cz – 3x squash, 2x badminton, stolní tenis.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

Tradiční sbírka šatstva, kterou pořádá Naděje – středisko krizo-
vé pomoci Charity Opava, se uskuteční ve dnech 26. a 27. břez-
na od  8 do  17 hodin. Vagóny budou přistaveny v  nákladním 
nádraží ve stanici Opava východ (vjezd z Těšínské ulice kolem 
Lidlu na Kylešovskou – naproti penzionům Mirka a Věra). Vybí-
rá se letní i zimní oblečení, kožené věci, záclony, larisy, vlněné 
deky, knihy, plyšové hračky, spací pytle, boty, přikrývky a péřo-
vé polštáře. Věci musí být nepoškozené, nemohou být špinavé, 
vlhké či zatuchlé. I letos můžete finančně přispět na přepravu. 
Zůstatek částky bude sloužit potřebným. Více informací se do-
zvíte na telefonních číslech 553 653 776, 737 615 459. 

Sbírka šatstva
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N 5. Malý balón

ÚSMĚVNá 
DOPLŇOVAČKA 
PRO DĚTI
„Mami, brácha si odřel 
koleno a uléhavě pláče,“ 
žaluje malá sestřička. 
„No, snad to nebude 
tak zlé,“ utěšuje ji 
matka. „Ale, Věruško, 
říká se usedavě pláče 
a ne uléhavě pláče.“ 
„Já vím, mami, ale když 
on zatím stále ještě  … 
(na oranžových řádcích).“ 

Vážení čtenáři, tři dětští výherci od nás tentokrát získají pastelky s ořezávátkem 
a tři výherci křížovky knihu o Rudolfu Gudrichovi autorky Niny Pavelčíkové. Znění 
tajenek můžete zasílat do 15. března, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, 
redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746  26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opa-
va-city.cz. Lístky s  řešením můžete odevzdat i  na  podatelně magistrátu. Správ-
né znění tajenky únorové křížovky zní: chomáček vaty dala do pusy a zapila ča-
jem. Řešení sudoku: Zátor. Řešení doplňovačky pro děti: A ty blechy. Knihu o Joy 
Adamsonové Setkání se smrtí si v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Ludmila Ko-
váčiková; Milada Šťastná; Ludmila Bakončíková. Šnůrku na mobil získává: Ondřej 
Lehnert; Honzík Montag; Patrik Hoza.

Pomůcka: Obec  s
als, Elf, Kovový Blok Proutěná rozšířenou Někde Značka Ručník Škodlivý Zbytky Chaos Skřítek Slosování Mající Zuřivě

ell, Robb prvek kamene nádoba působnos- (knižně) kávy motýlek sladu v germán. velké oči kousat
tí (zkr.) mytologii (o psu)

Vskočení Německy Zn. brněn-
"hloupý" ských

traktorů
Korálový Nářečně

Souzvuk ostrov močál
tónů Belgické Vrh

lázně

1. DÍL
TAJENKY

Ukazovací
Chem. zn. Anglický Pařát Německy Zrak zájmeno

hliníku určitý člen Bažinný "mrtvý" (knižně) Cizí zkr.
vápenec pro číslo

Slovensky Pominout
Údaje "jaká" (zvuk)

Hudební Tajné žid.
interval učení

Polévkový Iniciály Jméno Úplně Barokní
Obyvatel Lok knedlíček písničkáře loveckého Šesti dílný sochař Terénní

Havaje Vyrobený (řídčeji) Kryla psa amer. horor působící nerovnost
ze lnu Těžkosti ("Pila") v Kuksu

Jméno Am. herečka
našeho Německy (AnnaSophia)

dělnického když Stará čín-
prezidenta ská mince

Čapkovo Hudební MPZ aut
Zastarale Starší MPZ drama styl Zámořský Rumunska

který Mostu Anglicky Zn. ruských stát Mangano-
"loket" náklad. aut vá ruda

2. DÍL
TAJENKY

Druh Fialová Perský
ještěra barva sluha

(zarostlý)

Kbelíky Cizí zn. Slovensky
lyží "ladně"

KříŽOVKA
V Německu. Na výlet za příbuznými do Německa se veze i téměř slepý dědeček, který v autě usne. Probudí ho až štěkot psa v cíli cesty. 
Děda zašpicluje ušima: „á, už jsme v Německu.“ „Jak jste to poznal, dědečku?“ nevychází z údivu syn. „To máš tak, synku, ... (tajenka). 

SUDOKU S TAJENKOU
Osobnost regionu.  Před 150 lety (3. 3. 1862) se naro-
dil učitel, významný veřejný pracovník a novinář (tajen-
ka). Od roku 1909 byl zemským poslancem za Slezsko. 
Organizoval české hasičské hnutí a sportovní činnost. 
Zemřel v Opavě 13. 9. 1937. Je po něm pojmenována 
jedna z opavských ulic.  
Návod: Do volných políček doplňujeme čísla tak, aby 
každý sloupec, řádek  i čtverec 3x3 obsahoval číslice 1 
až 9. Za čísla 1, 2, … 9 v tajence dosadíme písmena: D, 
R, F, I, O, U, G, L, cH. Tajenku čteme po řádcích odshora.
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Kam o jarních prázdninách
Jarní prázdniny byly v okrese Opava stano-
veny na týden od 5. do 11. března. Pro zá-
jemce z  řad žáků základních škol bude 
otevřena školní družina při ZŠ Mařádkova. 
Jarní příměstský tábor pro školáky pořádá 
v tomto týdnu od 7 do 17 hodin také Stře-
disko volného času. V pondělí proběhne se-
znamovací den plný her a soutěží, v úterý se 
pojede do ZOO v Olomouci, ve středu si děti 
zadovádí na sněhu v Tošovicích a poslední 
dva dny proběhnou zábavné dny plné dra-
matických, divadelních her a cvičení. Přihlá-
sit se můžete i na jednotlivé dny a na výlety 
mohou jet s dětmi i jejich rodiče. Bližší infor-
mace získáte na telefonu 553 712 821 nebo 
e-mailu: estetika@svcopava.cz. 

vávrovická malotřídka je již deva-
desátiletá
V  ZŠ a  MŠ v  Opavě-Vávrovicích si letos 
připomenou 90. výročí od  zahájení výuky 
ve stávající budově na Chmelové ulici. Váv-
rovičtí se rozhodli, že dají přednost přímým 
setkáním s  příznivci školy, a  tak na  každý 
měsíc připravili jednu veřejnou prezentaci. 
Sérii výročních aktivit zahájili 3. února se-
tkáním nejstarších absolventů. Do 8. dub-
na můžete ve  výstavních prostorách ZUŠ 
na  Solné ulici zhlédnout výstavu žákov-
ských prací „Na  čáře aneb Místo, kde žije-
me“, a  to ve  všedních dnech od  14 do  18 
hodin. Na  duben se připravuje společen-
ský večírek nazvaný „Poškole“ a  v  květnu 
vás škola pozve na  prohlídku nevšedního 
areálu první opavské Ekoškoly. V  červnu 
oslavy vyvrcholí Výroční akademií. Průběh 
oslav a  dalších aktivit můžete sledovat 
na www.zsvavrovice.cz.

nevšední koncert studentů  
slezského gymnázia
I  mezi studenty gymnázia se najde dost 
takových, kteří umí hrát na  nějaký hudeb-
ní nástroj či dobře zpívat. A  tak se několik 
nadšenců Slezského gymnázia rozhodlo 
uspořádat koncert, na  němž předvedou, 
že  hudba je něco, co umí promlouvat 
ke  všem. A  je jedno, jestli jde o  vynikající-
ho klavíristu s mnohaletou praxí či „pouze“ 
nadšence samouka, který veškerý svůj volný 
čas tráví s kytarou. Koncert s názvem Vážně 
– nevážně proběhne 28. března od 19 hodin 
v Klubu Art. Půjde o sólové, ale i skupinové 
výstupy, přičemž repertoár bude opravdu 
různorodý – od vážné klasiky až po součas-
né hudební kousky. Předprodej vstupenek 
je zajištěn na recepci Obecního domu.

3130

Úspěch opavských středních škol

Školáci ze Šrámkovy základní školy 
zazářili na soutěži v psaní na PC

Studenti Mendelova gymnázia soutěží v diskutování

v pilotním ročníku programu excelence středních škol 2011 
uspěly hned dvě opavské školy – mendelovo gymnázium 
a střední průmyslová škola stavební. v rámci moravskoslez-
ského kraje obsadily tyto školy první dvě místa.

Žáci zŠ a mŠ Šrámkova klára odehnalová, petr hendrych 
a patrik leifert uspěli na 12. ročníku zav bruntál 2012. 

debatní klub vznikl na mendelově gymnáziu v roce 2011, po úspěšném vstupu na de-
batní scénu téhož roku. účelem klubu je systematická příprava na turnaje debatní ligy 
a na soutěže pořádané asociací debatních klubů.

Program Excelence středních škol vyhlá-
silo v  loňském roce Ministerstvo školství, 
mládeže a tělovýchovy. Cílem je podporo-
vat talentované žáky a učitele, kteří se těm-
to žákům věnují nejen v  rámci výuky, ale 
často také ve svém volném čase. Celkem se 
do prvního ročníku srovnání přihlásilo 291 
středních škol, které získávaly body podle 
umístění svých žáků v  15 různých celo-
státních soutěžích od  Matematické olym-
piády, přes Turnaj mladých fyziků nebo 
Soutěž v  programování až  po  Olympiádu 
v  českém jazyce. V  rámci Moravskoslez-
ského kraje vyhrálo opavské Mendelovo 

gymnázium. Výbornou úroveň opavských 
středních škol pak podtrhla druhým mís-
tem Střední průmyslová škola stavební. 
Z  opavských středních škol se programu 
Excelence zúčastnily ještě Střední škola 
technická a  Slezské gymnázium. Mende-
lovo gymnázium přitom nezapadlo ani 
v celorepublikovém srovnání, kde z téměř 
tří set škol obsadilo sedmé místo. V rámci 
programu bylo zúčastněným školám roz-
děleno celkem 20 milionů korun. Minis-
terstvo školství počítá s  tím, že  program 
Excelence středních škol bude pokračovat 
i v letošním roce.

V  únoru se v  Bruntále konala Talentová 
soutěž v psaní na PC a 12. ročník ZAV Brun-
tál 2012. Talentovou soutěž, které se účast-
nilo celkem 76 základních škol, ovládla již 
potřetí ZŠ a  MŠ Šrámkova zásluhou Kláry 
Odehnalové, která získala první místo, 
a  Petra Hendrycha, který skončil druhý. 
Na  Talentovou soutěž navázal 12. ročník 

ZAV Bruntál. Na  tuto 
soutěž, která je určena 
pro 3. ročníky střed-
ních škol a talentované 
mladší žáky, se sjelo 
celkem 80 soutěžících 
z  celé republiky. Žáci 
ze ZŠ a MŠ Šrámkova se 
tak vůbec poprvé mohli 
zúčastnit juniorské ka-
tegorie, ve které změřili 
své síly také s  medai-
listy z  mistrovství svě-
ta v  Paříži. Ani v  této 
nabité konkurenci se 
opavští žáci neztratili – 
Klára Odehnalová svým 

výkonem 516,6 úhozů za  minutu získala 
krásné 3. místo a družstvo ve složení Klára 
Odehnalová, Petr Hendrych a  Patrik Lei-
fert vybojovalo 4. místo z 27 zúčastněných 
družstev. Mladí talenti tak opět potvrdili 
své kvality a v těchto dnech se již pilně při-
pravují na  mistrovství republiky, na  němž 
se chtějí ucházet o přední příčky.

I n z e r c e

Debatování je soutěžní disciplína, kte-
ré se účastní tří až  pětičlenné týmy de-
batující proti sobě na  předem určená 
témata z  nejrůznějších oblastí světo-
vé i  evropské politiky, hospodářských 
i  sociálních otázek. Pro průběh soutěže 
samotné je třeba dbát pravidel, která 
určují, jak dlouho by měl řečník hovořit 
a  jakou strukturu by řeč měla mít. Tato 
soutěž přináší studentům zkušenosti 
s oficiální diskuzí na úrovni, prezentační 
schopnosti a neméně podstatnou týmo-
vou práci. 

Hned při svém prvním vystoupení opav-
ský tým ve  složení Břetislav Martínek, 
Lenka Gollová, Adam Klocek, Adam Svo-
boda a Filip Horák, pod vedením učitel-
ky Petry Neubertové vyhrál krajské kolo 
soutěže „Debatování napříč osnovami“ 
a postoupil do kola republikového. Díky 
učitelkám Janě Prošvicové, Petře Ne-
ubertové a  dalšímu členu klubu Janu 

Marečkovi se opavským studentům po-
dařilo za velice krátký čas vyhrát anebo 
alespoň uspět na  řadě prestižních sou-
těží. Mezi největší úspěchy patří 1. mís-

to v  republikovém kole DNO, 2.  místo 
na  celostátním kole prestižního Olo-
mouc Open Cupu a 8. místo na nejpres-
tižnější české soutěži „Debatní liga“.

Na snímku debatují studenti Mendelova gymnázia 
Břetislav Martínek, Lenka Gollová a Jan Mareček.  

Foto: archiv MGO

Na snímku trenérka Karin Solná, Klára Odehnalová, Patrik 
Leifert a Petr Hendrych. Foto: archiv ZŠ a MŠ Šrámkova

Chůze v podtlaku

nám. Republiky 2/1, Opava
tel.: 721 172 262
www.ipstudiozdravi.cz

AKCE na měsíc březen

masáže, kosmetika, rolletic, 
radiofrekvenční ošetření, lifting

Lymfodrenáž 10 + 5 zdarma
Kavitace 690 Kč  
Kosmetické ošetření 399 Kč

Těšínská 20, Opava (naproti mrazírnám NOWACO)

POHŘEBNÍ SLUŽBA 
NOVOSAD 

Otevřeno po-pá 8:00–16:00 hod
Tel.: 553 718 611, pohotovostní číslo 602 527 118 

e-mail: ps-opava-novosad@seznam.cz

OPAVA
V těžkých chvílích jsme

 tady pro Vás
již od roku 1990

www.vitr-opava.cz     Tel.: 603 527 133

velký  jarní  reprezentační

PLES NA TITANIKU
14. 4. hotel Belaria předprodej TŠ Vítr, Sluna
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Trenér Josef Mazura se svým asistentem 
Janem Pejšou zkoušejí i  případné posily. 
Do klubu přestoupil Vladimír coufal z Hlučína, 
na hostování přicházejí Martin Uvíra z Jablon-
ce a karvinský Ondřej Ficek. O místo v kádru 
dále bojují Ondřej Lysoněk, Jakub Dohnálek 
a Marcel cudrák, naopak sešlo z angažmá Ra-
dima Grussmanna. 

„Příprava zatím probíhá podle plánu. Přežili jsme 
i velké mrazy,“ řekl kouč Slezského FC Josef Ma-

zura. Tým má za  sebou i  čtyřdenní kondiční 
soustředění v Horní Bečvě a také pět příprav-
ných zápasů. Ani v jednom Mazurova družina 
neokusila hořkost porážky. Velmi cenné byly 
zejména remízy s Wroclaví a Trenčínem. „Roz-
hodně bych naše výsledky nepřeceňoval. Soutěž 
je o něčem jiném,“ uvědomuje si dobře zkušený 
kouč. „Například proti HFK jsme vyhráli 3:2, ale 
zejména první poločas byl z naší strany špatný,“ 
dodal Mazura.  Velkým pozitivem je střelecká 
forma Martina Neuberta. Mladý útočník stačil 
za dva poločasy nastřílet šest branek. 

Těžkou zimní dřinu a třeskuté mrazy opavské 
kabině zpříjemnila radost v podobě narození 
syna Donatase litevskému útočníkovi Tomasi 
Radzinevičiusovi. „Změnil se mi tímto život, 
samozřejmě k  lepšímu, je to náš malý zázrak,“ 
pousmál se opavský útočník.

Fotbalisté Opavy ve víru přípravy

Desítky otužilců budou soutěžit na Stříbrném jezeře

Foto: František Géla

téměř dva měsíce zimní přípravy mají za sebou fotbalisté 
slezského Fc opava.

V  sobotu 24. března se na  Sádráku sejdou 
otužilci, aby si zaplavali v  dvoustupňové 
vodě a zúčastnili se 7. ročníku soutěže O po-
hár Stříbrného jezera. Mezi nimi bude i řada 
českých a slovenských závodníků, které spo-
juje jeden z  velkých vytrvalostních výkonů 
– přeplavání kanálu La Manche. Závod a se-

tkání pokořitelů kanálu pravidelně pořádá 
společně se svým otcem opavský rodák Da-
vid Čech, který ve svých dvaceti letech pře-
plaval kanál La Manche v obou směrech. 

Letos jsou pro účastníky připraveny tratě 
na  100, 250, 500 a  750 metrů. Celkový ví-

těz na  nejdelší trati získá putovní pohár. 
Nástup u  Stříbrného jezera je naplánován 
na 12 hodin. O půl jedné proběhnou závody 
na 750 m, ve čtvrt na dvě na 100 m, o půl dru-
hé na 500 m a za deset minut dvě na 250 m. 
Vyhlášení výsledků se uskuteční přibližně 
o půl třetí odpoledne. 

opava v přípravě: 
Slezský Fc – Uničov 7:0, Neubert 3, Halaška 3,  Partyš
Třinec – Opava 1:3, Radzinevičius 2, Grussmann 
Wroclav – Opava 1:1, Ficek  
Trenčín – Opava 3:3, Radzinevičus, cudrák, Wirth  
Opava – HFK Olomouc 2:3, Neubert 3


